

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. L. kiadás 1955. augusztus 26. 6 óra 00 perc

A Vácuumtechnikai Gépgyárban jó a munkamódszerátadás: emelkedik a fiatalok hatáseffektivitása

i Ba/KV/B KJ M

Rákospalotán épül a korszerű Vácuumtechnikai Gépgyár. A féliskász épület mellett hatalmas korszerű gépcsarnok emelkedik, ahol már négy hónapja zakatolnak a gépek. Ahogyan teretbe terjed a gyár, mind több munkaerőre van szükség. Különösen esztendőig az szakmunkásokban mutatkozik nagy hiány.

A gyár vezetői elhatározták, hogy a legkiválóbb dolgozókból munkamódszerátadó brigádokat szerveznek. A brigád feladata: az elmúlt hónapban segédvizsgát tett ipari tanulókból olyan szakmunkásokat neveljenek, akikre a legkényesebb munkák is bízhatóak. Az elhatározást tett követte.

Kedden délután Dukai László ifjúmunkás göngyöket esztendőig. Az utolsó darabokat készítette. A göngyök megmunkálására a művelési utasítás 15 és fél órát írt elő. Dukai László négy órával megrövidítette a megmunkálás időtartamát. Az eredményt úgy érte el, hogy megfogadta Bardóczy László sztahanovista esztendőig os, munkamódszerátadó tehetségét: egy befogással három művelést végzett el.

A többi fiatal is hasznosította a munkamódszerátadók gazdag tapasztalatát. Pár héttel ezelőtt még 50-60 százalékos értékű csak az, ma már negyreszük 20 százalékosra teljesíti normáját. A fiatalok bátran fordulnak munkamódszerátadóikhoz, azok pedig szívesen és szeretettel foglalkoznak tanítványikkal. /MTI/
/80-90 százalék közötti teljesítés. De akad olyan is, aki

A Budapesti Konzervgyár

i gy/TI/B Tom M

paradiplomfeldolgozó üzemszében új gépeket szereltek fel, több, kisebb végzett munkafolyamatot gépesítettek, sok gépi munkát szüntettek ki. A fokozott gépesítéssel, négyben megkönnyítették a dolgozók munkáját. A gépesítés a minőséget is javítja.

A paradiplomfeldolgozó üzem korszerűsítését a következők is segíti, hogy az idén 400 vagonnál több paradiplomot dolgozzanak fel, mint tavaly. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1955. augusztus 26.

6 óra 35 perc

Üzemi terhességi balesetek a dolgozó nők egészségvédelmének szolgálatában

6 HK/Fné/B Hi H

A Lőrinci Fonóipar több mint 400 terhes nődolgozója közül sokan látogatják hetenként a terhességi balesetek az üzem orvosi rendelőjében.

Köller Lászlóné fonó, még egész fiatal, de már második gyermekét várja. Felkereste a terhességi baleseteket, mert rossz a közérzete, szédül, s kérte, hogy - bár a szülés még csak harmadik hónapjában van - ne osszák be éjszakai munkára. Az ügyelős orvosnő megvizsgálta, s megállapította: - anémia /vérszegénység/ okozza a bajt, ezért nyugodtan is közbejöhettek. Javát Kollerné felmentését az éjszakai munka alól. János Istvánné első gyermekét várja október elején. Azelőtt keszedő volt az üzemben, a terhesség hatodik hónapja után - kormányzatunk rendelkezése szerint - könnyebb munkabeosztást kapott, orszózhüvelyeket viselget, s természetesen az éjszakai munka alól is felmentették. Munkabére változatlan, a korábbi hat hónap kiadását kifizetik. Semmi panasa nincs, mégis minden hónapban bejön a balesetbe, ahol megvizsgálják.

A vizsgálat során, gyorsan meg az egészségügyi szülészeti segítségével. Akinél szükségesnek látszik a rendelőintézet kivizsgálás, elküldik a körzeti szakorvosi rendelőbe.

A terhes anyákkal való rendszeres foglalkozás, felvilágosítás nemcsak ebben az üzemben valószínűleg még egészségügyi kormányzatunk. Az elmúlt évben három üzemben volt terhességi baleset, ez évben számauk 15-re szaporodott, köztük a z Egyszerű Izzó, a Kormányzat Gostwald Villamosági Gyár, a Ganz Vagongyár, a Magyar Páncélipar orvosi rendelőiben végzik rendszeresen szakorvosi vizsgálatot, az üzemi terhesrendelés, baleset minden dolgozó nő az már könnyen hozzáférhető. A terhességi baleseteket vizsgáló szakorvos rendszeresen kapcsolatot tart az üzemi orvosokkal, együttesen figyelik a dolgozó anyáknál a terhesség lefolyását, a Munka Törvénykönyv és a Minisztertanács megfogalmazott rendelkezéseinek betartását, idejében értesítik az üzemi vezetőséget a könnyebb munkahely kijelölésének szükségességéről. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1953. augusztus 26.

6 óra 10 perc

Még ebben az évben újabb 4 millió forintot fordít a Budapesti Városi Tanács kereskedelmi beruházási célokra

i Im/Ck/Bné Mi M

A Budapesti Városi Tanács 1953. évi beruházásai során egyelőre további 4 millió forintot fordít a kereskedelem beruházási céljaira.

A kereskedelmi beruházások során jelentékeny összeg jut a vendéglátóipari vállalatok kibővítésére és korszerűsítésére: egy millió 190.000 forint.

A XX. kerületi, pestszentlőrinciek Népbuffé építkezésének megkezdésére, amely hozzávetőleg 800.000 forintba fog kerülni, ebben az évben 350.000 forintot szántak.

A rákoskeresztúri dolgozók régi kívánsága teljesül azzal, hogy a rákoskeresztúri autóbusz végállomásánál falatozót létesítsenek. Itt fedett váróhelyiség nincsen, úgyhogy a falatozó téli időben melegebbé kell tenni.

A dolgozók életszínvonalának emeléséhez hozzátartozik az is, hogy az üzemekben jobbízű, gondosabban elkészített ételek kerüljenek az étkeztetésre. Ezért az üzemelelmezési konyhák korszerűsítését; különböző gépekkel látják el. Több mint félmillióra kerül majd az üzemelelmezési konyhák korszerűsítése.

A dolgozó asszonyok jogos panasza, hogy egyes üzletek túlzsúfoltak és sokat kell várakozni a kiszolgálásnál, a pénztárnál és az árukiadásnál. Ezért az iparcikkek árusító üzletek bővítésére és berendezésük kiegészítésére egy millió 160.000 forintot szántak.

A piacok árusítóasztallal való felszerelése 180.000 forintba kerül.

A vendéglátóipari vállalatok szociális beruházásaira, az ott dolgozók munkavédelmének megjavítására ebben az évben a terv szerinti összeg, 1.060.000 forint jutott.

Most, még ebben az évben, ezen a beruházáson felül további 500.000 forintnyi összeget fordítanak erre a célra. Mindezek mellett még több, kisebb beruházást és kiegészítést hajtanak végre.

/MTI/
A hét zenei műsorából
i AE/AE/Bné Mi M

Szombaton az Országos Filharmónia rendezésében balett-est lesz a Majakovszkij Szimpadon. Közreműködnek Csajkovics Magda, Kócsány Judit, Galambos Iván, Solymossy Kálmán, az Operaház magántáncosai, Udvardy Tibor, Vámos Ágnes, Engel József az Operaház magántáncosai, valamint Berei Ákos hegedűművész és a Studio Kiscgyűttes. Ugyancsak szombaton este 8 órakor a Karolyi-kertben a Magyar Rádió Szimfonikus Zenkarának "Bécsi est"-jét tartják meg Somogyi László Kossuth-díjas érdemes művész vezényletével. Közre-

működik: Székely Mihály Kossuth-díjas kiváló művész, Sándor Judit, Házi Erzsébet és a Magyar Rádió énekklára. Műsoron Schubert, Johann Strauss, Brahms legnépszerűbb művei szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás

1955 augusztus 26.

6 óra 15 perc

Egyre több olcsó butort, háztartási felszerelést gyártanak a fa-kisipari szövetkezetek

i gyr/Fné/B Tom M

A fa-kisipari szövetkezetek fokozzák az olcsó, fényezett házőszobák és egyes bútordarabok gyártását. Még ebben az évben korven felül 700-800 fényezett házőszobát készítenek az "Új élet" és az angol-földi esztétikus kőszobák a közszükségleti cikkek gyártására.

Körülbelül 8-10 ezer egyes esztétikus, széles, szőlőszekrényt is gyártanak országsszerte még ez évben a kisipari szövetkezetek a "Törökves" kősz közeli egymillió forintos értékben ismét bútordarabok gyártására.

A háztartási felszerelési cikkek gyártásában is javulás látható. Tömegesen készítenek a fa-kisipari szövetkezetek a fakanálakat, gyurótáblákat, tőkgyalukot, konyhai tőkákat. A vidéki háztartások öröme szolgál, hogy 2-3 ezer darab hiánycikk: mosó és fűtőszőtyelknő is gyártanak. /MTI/

Megjavitó a vidéki cipőjavítási szolgáltatás

i gyr/Fné/B Tom M

A kormányprogram megvalósítása során a vidéki lakosság kívánására megynként 10-30 áruvívőhelyet létesítettek a cipőipari szövetkezetek. Ezek az áruvívők a javításra szoruló lábbeliket környezetüknél a kisipari szövetkezetekhez juttatják, ahol egy hét alatt kijavítják azokat.

A vidéki cipőjavító kisipari szövetkezetek körülbelül 10.000 pár csizma és bakacs fejlesztése elvégzendő munkát kaptak. Javítás az alapanyagellátás a szűkebb körben is. /MTI/

Javul a margarin minősége,

i gyr/TI/B Tom M

mert arachisz és szesám nevű importcikkeket is használnak a gyártáshoz. A közeljövőben megkezdik a margarin vevőidőszakát. A szesám arachisz és a diósok felhasználásával a margarin gyártásánál az édesítőanyagok a teljes margarin gyártásánál is a teljes margarin vevőidőszakához tartoznak; ezek sütemény-sütesre alkalmasak, de kenyérra kenve is fogyaszthatók.

60 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás

1958 augusztus 26.

3 óra 20 perc

Az Újpesti Vasöntődeben a zuhanólappal öntési eljárás alkalmazásával 2,9 százalékre csökkentették a selejtet.

i G6/CK/B K: III

Az Újpesti Vasöntőde dolgozói az önkormányt ünnepét több mint 50 tonna szervin felül készített öntvényekkel köszöntötték. Eredményes érdeklődés mellett a selejt csökkentése során is, augusztus második felében már csak 2,9 százalék volt a hibás öntvények aránya.

A szép eredményeket új technológiai eljárások alkalmazásának köszönhetik. Különösen a zuhanólappal öntés bevezetése volt az öntvények jelentős mértékben a selejt csökkentésében. Régebben a hengerek készítésénél az öntvények 40 százaléka volt hibás. Az új öntési eljárásnál 8 százalékra csökkentették a selejtet.

A gyár dolgozói és műszaki vezetői önkormánytunk ünnepén elhatározták: a selejt további csökkentése érdekében újabb öntvényeket készítenek zuhanólappal öntési eljárással.

Az Újpesti Vasöntőde a Hűtőgépgyártás és hengerfejek készítését végző és hengerfejeket, ezek a típusokból meg régi eljárásokkal öntötték. Az új eljárás révén kevesebb selejtet kell eldobniuk, így többet lehet készíteni az öntőből, hogy kevesebb selejtet kell eldobniuk. Az öntőde dolgozói és műszaki vezetői megbeszéltek a munkájukat illetően a selejtet csökkentésére, a munkaszabások hozzájárulását az új feladatok gyártásához. A gyár vezetői úgy számítják, hogy a zuhanólappal öntési eljárással ennél az öntvény típusnál 10-15 százalékra csökkentik majd a selejtet. /MTI/

A 21/2 építőipari vállalat 64 lakás építését kezdi meg szeptember közepén Albertfalván.

i SZB/SZB/B L1 III

A 21/2 építőipari vállalat dolgozói szeptember közepén 64 lakás építését kezdi meg Albertfalván.

A háromemeletes épületbőmben 1-2-3 szobás, összkomfortos lakások készülnek; parkettás szobákkal, esempézettel fürdőszobákkal. Az épület mellé a korzószerkezet is építendő.

A lakóömben utcai frontján KÖZRT-félekkel, gipszszigetelő, gipszmosóval stégíti ki majd a dolgozók igényeinek megfelelően. Az építőipari vállalat dolgozói a jövőben a szovjet gipszépítkezés eljárással fogják építeni majd a lakásokat, amelyeknek 50 százaléka az év végére elkészül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 6 kiadás

1955. augusztus 26.

6 óra 25 perc

bermélés a

A meleggépváltás bevezetésével 10 százalékkal emelkedett a/Vörös Csillag Traktorgyár forgácsoló részlegében

i HI/MI/B KJ M

A Vörös Csillag Traktorgyár dömperekabricsz üzemének forgácsoló részlege júliusban nem tudta teljesíteni terveit. Az elmaradást a szükséges gépjavításokon kívül az is okozta, hogy maguk a dolgozók sem fordítottak elég gondot a gépek teljes kihasználására.

Augusztus első napjaiban az öntudatosabb dolgozók javolták az egész forgácsoló részlegben bevezették az ugyanevű meleggépváltást. A munkagépek folyamatos üzemeltetésében így egyelőre peronyi kiesést sem okoz a műszakváltás.

Augusztusban a meleggépváltás széleskörű elterjesztésével érezhető javulás mutatkozik a forgácsoló részlegben. A gyengébb teljesítményű dolgozók száz százalék fölé emelték teljesítményüket. Udai Mihály esztergályos a júliusi 80 százalékról 116 százalékra, Molnár Miklósné 79 százalékról 118 százalékra növelte havi átlagát. Katus József gyolus/bermélésében még nagyobb jevülést hozott a meleggépváltás: 80 százalék helyett 122 százalék lett a havi átlaga. Fóris István gyolus régebben sem dolgozott rosszul. Most 110 százalékról 186 százalékra emelkedett augusztus havi átlagteljesítménye.

A javuló egyéni átlagok nyomán a forgácsoló részleg üzemi átlaga is kedvezően alakul: július hónap azonos időszakához képest augusztus hónap 10 százalékos emelkedést mutat a forgácsoló részleg bermelési grafikonja. /MTI/

Befejeződtek a diákfiatlok nyári munkái

i PGY/Tr/B MI M

Diákfiataljaink az idei nyáron nagy tömegben kapcsolódtak be a bermélőmunkába. Mintegy 35 ezer diákfiatal dolgozott az építőiparban és a mezőgazdaságban. A legjobb tanulmányi eredményt elért fiatalok Szólinvárosba mehettek; közel négyezer lakója volt a szólinvárosi diákábormak. Sokan dolgoztak Komlón és Diósgyőrön is.

A diákfiatalok nyári munkája a múlt héten fejeződött be. Főiskolánk erőben és tudásban gyarapodva kezdik az új tanévet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás

1953. augusztus 26.

3 óra 30 perc

Jelentős értéket képviselnek a XVIII. kerületben a kormány program nyújtotta engedmények:

1 Szo/Bné/B No Mi

A XVIII. kerületi tanács a kormány program alapján gyorsan végrehajtotta azokat a rendelkezéseket, amelyek a termelészövetkezetei és az egyéniül dolgozó parasztokat közvetlenül érintették. A kerületben a beadás teljesítése után a múlt évi hátrálékokból eddig búzából 983 kg, rozsból 224, kukoricából 1580, napraforgóból 324, burgonyából 79, sertésből 50, baromfiból 29, tojásból 24 kiló töröltek az egyéniül dolgozó parasztoknak. Ez a mennyiség mintegy 35.000 forint értékét jelenti.

A kerületi "Kongresszus" tizes a 10 százalékos beadási kedvezmény elnyerésével 40.000 forinttal, a "petőfi" termelészövetkezeti csoport pedig 7000 forint értékű terménnyel többet oszthat a munkásokra. A legnagyobb kerületi termelészövetkezésben, a "Szabadság"-ban 20 mázsa búzával, 48 mázsa rozssal, 8 mázsa árppal, 20 mázsa burgonyával, 58 kiló tojással, 70 kg baromfival és 1432 liter tejfel csökkentje beadás. Ezeknek a terményeknek az értéke több mint 43.000 forint. Gyakran a termelészövetkezeti csoportok hátrélt földjei után fennálló múltévi hátrálékból is 22 kiló tojás- és 26 kiló baromfi-beadási kötelezettségét törölték.

A kormány program nyújtotta engedmények lehetővé teszik, hogy az idén sokkal több jusson egy-egy munkásra, mint tavaly. Kojnov Márton például, aki harmadnegyvel dolgozik a "Szabadság" tsz-ben, most sokkal többet vitt haza előlegként, mint tavaly egész évben. Így többek között 30 mázsa kenyérgabonát, 12 mázsa árpat és 15.000 forint előleget kapott eddig. De a többi tszostag is szép jövedelméről számol be. /MTI/

Az Államvasutak Vezérigazgatósága közli:

k B L I N

A várható erős őszi beharfangalom zavartalan lebonyolítása érdekében szükségessé vált, hogy a téli menetrend az évben az eddigi gyakorlatból eltérően egy hónappal korábban, már szeptember 1-én életbe lépjen.

A gyors- és személyvonatok téli menetrendjéről, az autóbusz-, hajó- és légi járatokról részletes tájékoztató a "Magyar Nemzet" közlendejében olvasható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8 kiadás

1955. augusztus 26.

8 órc35 perc

Az MSZT orosz nyelvbenfolyamatok hallgatói új tankönyvekből tanulnak az idén

i AE/Fné/B Hi M

Az MSZT kiadásában két új orosz nyelvkönyv jelent meg a szeptemberben kezdődő tanfolyamok hallgatói számára. A kezdők tanulmányi tankönyvét lényegesen átdolgozták, kibővítették. Teljesen új könyvből tanulnak az idén a haladó tanfolyamok hallgatói. Az új könyvek már különböznek az eddig használtos tankönyvek hibáitól és jelentősen megkönnyítik a nyelv elsajátítását, mind a kezdő, mind a haladó fokon. Világos és jól megérthető, új csoportosításban közlik a könyvek a nyelvbeni részt, a leckeanyag pedig - az eddigi könyvekkel eltérően - teljes egészében magyar vonatkozású témákban dolgozik fel. Mindkét könyv bővülkedik orosz klasszikus szépirodalmi szemlényekben, s így a nyelvbenulással egyidőben fejlődnek a hallgatók irodalmi műveltségük.

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 augusztus 26

9 óra 50 perc

Uj, hatalmas barlangrendszert és 64 méteres földalatti vízesést fedeztek fel a Bükk-hegységben

i Vid Em/Fm Hné Bo Ml

Miskolc és a diósgyőri üzemek vízellátásának biztosítására hosszabb ideje karsztvíz-kutatásokat folytatnak a Bükk-hegységben, amelynek során megállapították, hogy a patakok víze a Répáshuta község melletti ugynevezett pénzpataki víznyelőben eltűnik. A víz festésével azt is megállapították, hogy az "átúnt patak" víze a Bükk-hegység déli lejtőjén, Kács községnél körül felszínre, 11 kilométert tesz meg "légvonalban" a föld alatt.

A víznyelő helyének megállapítása után július 7-én megkezdtek a víznyelő kibontását. Először terelőgátakat építettek a patak vízének elvezetésére, majd július 18-án leereszkedtek a víznyelő sziklakürtőjébe. Hatvan méterig a kürtő egy kisebb, 14 méteres vízeséssel lépcsőzetesen süllyedt. Itt azonban újabb akadály állta a kutatók útját. Sziklaomlás zárta el a továbbhaladást. Négy-napi kemény munka után eltávolították a sziklákat s egy újabb "beláthatatlan" mélységű kürtő szélén álltak. A patak víze ezen folyt le óriási zuhatagot alkotva. Hágcsókon leereszkedve érték el a kürtő fenekét a bátor kutatók. Megállapították, hogy a vízesés alja és a víznyelő nyílása között 140 méter a szintkülönbség, a felfedezett nagyobb vízesésen pedig 64 méter mélységbe zuhan alá a víz, hogy egy barlangrendszerben földalatti tavakat alkotva huzódjon egészen Kácsig.

Az alsó barlangrendszer felett 10 méter magasságban újabb barlangrendszer nyílását is megtalálták. Itt hatalmas termek sorozata követi egymást. A barlangsorozat oly magas, hogy tetejét a kárbidlámpás fénye nem is világította meg. A barlangokban 1,5-2 méteres pompás csöpkőképződmények gyönyörködtették a kutatókat. A felfedezők a barlangrendszerben lévő hatalmas huzatból, - mely egy-egy összeszűkülésnél annyira "dudál", hogy egymás hangját sem hallják - következtetnek a barlangrendszer nagyságára. Az egymás fölött elhelyezkedő két barlangrendszer együttes hosszúságát mintegy 45 kilométerre becsülik. Most még csak a vízesés ~~x~~ melletti 800 méteres távolságban vizsgálták meg a barlangokat, de annyit máris megállapítottak, hogy a bükki karsztvizek ebben a hatalmas barlangrendszerben tüntek el. Megállapították azt is, hogy a nyolc bükki barlangrendszer közül most feltárt a legnagyobb.

A lelkes kutatócsoport továbbfolytatja a barlangrendszer bejárását és rendszeres feltárását. A barlang a feltárási munkálatok alatt látogatásra még nem alkalmas./MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 augusztus 26.

9 óra 55

perc

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának oktatási osztálya

k BVT & Ho/Hné M.

Értesíti a szülőket, hogy a bulgáriai csereüldetésben résztvevő gyermekek augusztus 28-án körülbelül 15 órakor érkeznek a ferihegyi repülőtérre. Az oktatási osztály minden gyermek egy-egy hozzátartozóját kiviszi autóbusszal a repülőtérre. Indulás a Budapesti Városi Tanács épülete előtt /Városház-u. 9-11. 1. számú kapu/ augusztus 28-án 14 órakor. A gyermekeket és a szülőket az autóbussz ugyanide visszaszállítja. /MTI/

Egyhónapi üdülés után visszaérkeztek Lengyelországból a magyar uttorók

k AE/AE Hné M.

Több mint egyhónapos lengyelországi üdülés után kedden este 40 magyar uttoró érkezett vissza Budapestre. A gyermekeket a nyugati pályaudvaron a Városi Tanács oktatási osztályának képviselői fogadták. /MTI/

Több ezer forint értékű fából készült játékot kapnak a salgótarjáni óvodások

Vid Hné Bc M.

A Nógrád-megyei tanács a salgótarjáni óvodák részére az elmúlt hetekben több ezer forint értékű, fából készült, nagymennyiségű játékot rendelt meg a salgótarjáni lakáskarbantartó és építő kisipari termelőszövetkezet játékkészítő részlegénél.

Az óvodák már megkaptak több mint 900 darabból álló játékkanyagot; kocka, gula, kup, henger alakú építőelemeket. Ezenkívül minden óvoda kapott egy-egy játékdömpert-, vasúti s zerelvényt és több más, fából készült játékot is.

Az óvodás kisgyermek nagy érdeklődéssel várják a most készülő babakonyha és szobaberendezést. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953 augusztus 26 10 óra 15 perc

Közel egymillió forint csecsemő- és gyermekvédelemre Veszprém megyében

Vid Hné Hk Bc Mf

Veszprém megyében ebben az évben közel egymillió forintos beruházással fejlesztik a csecsemő- és gyermekvédelmi intézményeket.

Veszprémben az állami gyermekkórház mellett új rendelőintézetet létesítettek. A fertőzőgyanusú gyermekeket az elkülönítővárosba irányítják: a most épült elkülönítőben minden kis beteg részére külön fülkét rendeztek be. Az általános rendelés céljaira szolgálgató helyiségeken kívül, külön rendelőben még háromféle szakorvosi kezelés is folyik. Korszerűen felszerelt laboratórium, röntgen, EKG és fizioterápiás berendezések segítik a gyógyító munkát.

A gyermekkórházat is teljesen korszerűvé alakították át. Legnagyobb körültkintéssel és minden korszerű technikai lehetőség felhasználásával épül a koraszülöttek osztálya. A kórtermek hőmérsékletét és páratartalmát automataberendezés tartja a legmegfelelőbb fokon. A már elkészült egyik szobában Koczor Miklós ajkai bányász hármaskorát gondozzák, akik közül egy egy születéskor az egy kilós súlyt sem érte el. Ma kilenc hónaposak az ikrek, a gondos ápolás révén súlyuk meghaladja a hét kilót.

Hét helyiségből álló "anyatejgyűjtő-állomást" is létesítettek Veszprémben: itt az anyatejet konzerválják és szétküldik szerte a megyébe az arra rászoruló csecsemők táplálására.

A gyermekvédelem fejlődésére jellemző, hogy míg 1945-ben csak a veszprémi városi kórházban tartottak fenn a gyermekek részére tíz ágyat, addig ma a veszprémi állami gyermekkórházban több mint 210 ágy áll a gyermekek gyógyítására rendelkezésre. Ezenkívül Csopakon festői, egészséges környezetben 100, három évig terjedő életkorú gyermek részére létesítettek üdülőt, ahol betegség után pihennek. Ugyancsak szép férőhelyes üdülő nyílt Berhidán a nagyobb gyermekek számára. Ebbe azokat a gyermekeket utalják be, akiknek a kórházi ápolás után hosszabb pihenőre van szükségük. A keszthelyi kórházban 30, Pápán pedig 20 ágygal gyermekosztály nyílt meg.

A gyermekvédelem fejlődését Veszprém megyében nagyban előmozdítja az is, hogy az anya- és gyermekvédelem továbbfejlődéséről szóló minisztertanácsi határozat megjelenése óta a gyermekorvosi gyógyításával foglalkozó egészségügyi dolgozók számát közel 90 százalékkal emelték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 augusztus 26

11 óra 15 perc

Uj minőség javító

eljárás a Lágymányosi Dohánygyárban

i gyr/B Hné Li Mi

A Lágymányosi Dohánygyár a Dohányipari Kutató Intézetrel közösen új módszereket keresnek a dohányárak minőségének javítására. A Lágymányosi Dohánygyárban új minőségjavító tudományos módszer kísérleteinek a keresztülvitelét kezdték meg. Az új eljárás lényege, hogy a raktárban a bálázott dohányt feldolgozás előtt egy hónapra át nedvesítik. A raktárhelyiségben porlasztott vizet szórnak szét, ezáltal lassu nedvesítésnek vetik alá a dohányt, így könnyebb feldolgozni, jobb lesz a minősége, emellett takarékoskodnak az anyaggal is, mert a nedvesítés csökkenti a dohány törését, a morzsalékosodást. A nedvesítéshez szükséges porlasztó berendezést az üzem karbantartó részlege készíti. Az első ilyen porlasztó elkészült, a tapasztalatokat értékelik és ennek alapján készítik a többi porlasztót. A karbantartók versenyeznek az új berendezések készítésében, mert mire beérkezik az új dohánytermés, a feldolgozásnál már alkalmazni akarják a minőségjavító eljárást./MTI/

Mintegy 150 kertmozi nyílt az idén az országban

i PGy/Tr Hné Mi

Az idén országunkban sok kertmozi nyílt. Mintegy 150 kertmozi áll a dolgozók rendelkezésére az ország különböző részein.

Még az idén elkészül két forgalmas üdülőhelyünk, Balatonalmádi és Balatonfüred kertmozija is. Baján, Balatonszemesen nemrég kezdték el a kertmozik építését./MTI/

A Magyar Országos Béketanács távirata a Francia Országos Béketanácsnak

k OBT & Hné Mi A Magyar Országos Béketanács a kiváló francia hazafiak szabadonbocsátása alkalmával az alábbi táviratot intézte a Francia Országos Béketanácshoz:

"Örömmel és büszkeséggel köszöntjük a nagyszerű győzelem: Alain Le Léap, André Stil, Lucien Molino, Guy Ducoloné, Paul Laurent, Louis Baillalet, a kiváló, bátor francia hazafiak és békeharcosok szabadonbocsátása alkalmából./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 augusztus 26

11 óra 55 perc

/A Magyar Országos Béketanács...folyt/ k OBT § Hné Mi

Ezt a győzelmet a francia néptömegek hosszú hónapok óta tartó állhatatos küzdelme érte meg és vívta ki. Ez az eredmény a világ békeszerető emberiségének, köztük a magyar békeharcosoknak is nagy és becses győzelme, amely ismét bizonyítja, hogy az igaz ügyért vívott küzdelem nem ismer akadályokat, meghátrálásra kényszeríti a békeellenes erőket és mindig győzelemre visz." /MTI/

A "VERTESZ" Koczka-ifjumunkás brigádja 235 százalékos átlaggal dolgozik a sztálinvárosi villamosenergiaellátás állomásainak szerelésén

i Ku/Tr/Hné Kj Mi

A Villamos Erőmű Tervező és Szerelő Vállalat dolgozói szerte az országban békeműveink építésén és szerelésén dolgoznak. A "VERTESZ" vállalat brigádjai sokszor megmutatták már, hogy tudatában vannak fontos munkájuknak és nem egyszer határidő előtt készültek el a különböző szerelésekkel.

A jó brigádok közül is élen halad a "Koczka" ifjumunkásbrigád, amely jelenleg a legnagyobb békeművünk: a Sztálinvárosi Vasmű villamosenergiaellátó állomásainak szerelésén dolgozik. A brigád tagjai augusztus 20 tiszteletére vállalták, hogy a csatlakozó állomás 10.5 kilovoltos vezénylőtáblájának szerelését és huzalozását augusztus 31 helyett, Alkotmányunk ünnepeire elkészítik. Jó munkájuk eredményeképpen augusztus 14-én befejezték vállalkozásukat és ezzel teljesítették augusztus havi tervüket.

A "Koczka"-brigád tagjai a vállalkozás teljesítése után újult erővel fogtak munkához, hogy szeptemberi tervüket is idő előtt teljesíthessék és ezzel előmozdítsák az energiaszolgáltatás mielőbbi megindulását. A havi terv szerint nem kisebb feladatot kell elvégezniük, mint 10 kilovoltos kapcsolóberendezést kell elkészíteniük, valamint az állomás segédüzemi táblájának szerelését, huzalozását és üzembehelyezését.

- Ha folyamatosan kapjuk az anyagot s előző nap mindig megbeszéljük a másnapi feladatokat és meghatározzuk, hogy ki, milyen munkát végezzen, akkor legalább 10 nappal előbb teljesíteni tudjuk szeptemberi tervünket - mondta értekezletükön Koczka László, a brigád vezetője.

/folyt.köv./

Ko.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 augusztus 26

12 óra 10 perc

/A "VERTESZ" Koczka-ifjunokás brigádja...folyt/ i Kz/Tr/Hnó Kj Mi

A "Koczka"-brigád munkához fogott. Ugy határoztak: számlálótáblák kirajzolását, a műszerhelyek kivágását augusztus végére elkészítik, hogy az előkészületi munka után szeptemberben a szerelés és huzalozás gyorsan haladjon. A brigád tagjai kedd délig az előkészületi munkák mintegy háromnegyedét már elvégezték, és tartják az Alkotmány-műszakon elért 235 százalékos átlageredményüket. /MTI/

Kövessék az élenjárók példáját a nyárvégi talajmunkák végzésben a Borsod-megyei gépállomások

Vid Hnó No Mi

A Borsod-megyei gépállomások augusztus 20-ig 73,6 százalékban teljesítették cséplési tervüket, ezért a megye dolgozó parasztjai a gabonabeadás országos versenyében állandóan az utolsó helyen kullognak. Ez a gyenge eredmény nem utolsó sorban a gépállomások szervezőtlen munkájának tulajdonítható. De nemcsak a cséplés halad vontatottan a megyében, hanem nagy az elmaradás a nyári talajmunkáknál is. A gépállomások tarlóhántási tervüket csak 36,2 százalékban, a másodvetési tervet pedig mindössze 25,5 százalékban teljesítették.

Különösen súlyos egyes gépállomások, mint a putnoki gépállomás elmaradása, amely a cséplésben az utolsók között jár a megyében s a nyári talajmunka tervét is csak 20 százalékban teljesítette. Nem értették meg, hogy mi a jelentősége a nyári talajmunkák időben történő elvégzésének a csobádi és mezőnyárádi gépállomások sem, amelyek 30, illetve 26 százalékban végezték csak el a terv szerinti talajmunkát. Ezek a gépállomások belenyugodtak abba, hogy jó a takarmánytermés, s a maguk részéről nem szorgalmazták a másodnövények vetését. Ezen a téren végzett felelőtlen munkájukkal rontják a megye tervteljesítését és nem segítik elő a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósítását. Súlyos hibája a gépállomások többségének, hogy a jóménységű munkára sem fordítanak kellő gondot. Az agronómusok, brigádvezetők nem szorgalmazzák a fogas használatát s nem ellenőrzik megfelelően a traktorosok munkáját.

De nem világosítják fel a dolgozó parasztokat az élenjáró agrotechnikai módszerekről sem. Így a mezőcsáti gépállomás vezetői nem magyarázták meg a helyi "Szabadság" tsz-nek, hogy a vetőszántásnál nélkülözhetetlen a fogas, mellyel morzsálékossá tessék a talaj felületét s megőrzik a nedvességet.

/folyt.köv./

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 augusztus 26

12 óra 30 perc

/Kövessék az élenjárók....folyt/ Vid Hné No Mi

Borsod megye gépállomási vegyének példát a mezőkövesdi, szendrői és ujesanálói gépállomásokra, amelyek őszi munkákat szerveztek a cséplés mellett jóval telteljesítették már talajmunkatervüket. A mezőkövesdi gépállomás nyári talajmunkatervét 185 százalékra teljesítette. A szendrői gépállomás traktorai már az aratás alatt gondoltak a szántási tervek sikeres teljesítésére. Az aratás idején minden percet kihasználtak: őszi munkákra biztosítottak területet a szántáshoz. Így már 129 százalékra teljesítették nyári talajmunkatervüket. /MTI/

Az új rendelőintézet felépülésével nagyban megjavul Szolnok megyében az egészségügyi szolgálat

Vid Hné Sz Li VE

Szolnokon 1952 novemberében kezdték meg a megyei tanács kórháza rendelőintézetének építését. A Szolnokon működő jelenlegi rendelőintézet összes helyiségeinek száma 32. Az új épületben 270 helyiség lesz. Új szakrendeléseket, pld.: ortopédiát, szájsebészetét szerveznek, több szakrendelést pedig bővítenek. A fogászat például, amelynek most egy rendelőszobája van, az új rendelőintézetben 5 szobát kap. Jelenleg egy röntgen áll rendelkezésre a vizsgálatokhoz, az új épületben pedig 5 új röntgéggel vizsgálják a betegeket. /MTI/

Augusztus 30-án megindul a rendszeres légijárat Zalaegerszeg és a főváros között

t Á Hné Li VE

A múltban nem sokat törődtek hazánk egyik legszebb részének, Zala megyének fejlesztésével. Elhanyagolt utak, rossz vasuti közlekedés miatt szinte el volt vágva az ország többi részétől. Így ragadt rá a név: "sötét Zala". A felszabadulás óta utak épültek, hidak ívelnek a Zala folyó felett és most bekapcsolják a megyét a légiforgalomba is. Eddig gyorsvonaton hat és fél, személyvonaton 11 órába telt, amíg a zalaiak átszállással feljutottak a fővárosba. A próbarepülések szerint viszont repülőgéppel alig több, mint egy óra alatt felérnek Zalaegerszegről Budapestre. A Zalaegerszegi Ruhagyár kérésére külön teherjáratot is üzembehelyeznek. Ez azt jelenti, hogy meggyorsul a szállítás és csökken az önköltség a gyárban, mert nem kell még egyszer kivásálni a ruhákat, ugyanis vállfákra akasztva rakják majd be a gépbe.

/folyt.köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 augusztus 26

Ár 30

perc

Augusztus 30-án...folyt/ t A Hné LI VE

A különböző ipari és kereskedelmi üzemekből eddig 200-an jelentkeztek arra, hogy rendszeresen igénybe akarják venni a repülőgépet. A rendszeres légijárat augusztus 30-án indul meg. Ebből az alkalomból valóságosan ünnepség lesz./MTI/

A harmadik bányásznapra elkészül az oroszlanyi új 400 személyes vándortanulói iskola

Vid Hné Tr Sz Mi

Az oroszlanyi 312-es vándortanulói intézetből 47 másodéves jól képzett vándor került a Szent ember 6. alnába. A fiatal vándorok kitűnően megállják a helyüket. Az alig egy hónapja önállóan dolgozó vándorok keresete már jóval meghaladja az 1000 forintot.

Azok a vándortanulók, akik most utaztak haza szabadságra, nem mennek üres kézzel. A börtöndőlkben ott az új cipő, de sokan vásároltak közülük új hétköznapi ruhát, ünnepi ruhát is. Futott bőven még a szülőknek és testvéreknek szánt ajándékokra is.

Az intézet tanulói mostanában gyakran írnak levelet Szolnok megye fiataljaihoz s elmondják nekik, hogy milyen állami juttatásokban részesülnek, milyen szép az életük. Később el is utaztak Szolnok megyébe s hívó szavuk nyomán négy nap alatt 220 fiatal jelentkezett a megyében vándortanulónak. Azóta is naponta 2-3 levelet érkezik az intézetbe, amelyekben újabb fiatalok írják meg, hogy a bányász mesterséget választják.

A most jelentkezők az oroszlanyi vándortanulók újabb nagyszerű létesítményt, új, 400 személyes vándoriskolát kapnak a tervből. Az építőmunkások megfogadták, hogy a bányásznap tiszteletére elkészítik az új iskolát és a vándortanulók megkezdhetik a beköltözést.

A nagy, korszerű épületben 180 helyiség lesz. Az oktatás színvonalának emeléséhez hozzájárulnak a külön tanulószobák és az olvasószobák. Ez a modern iskola kedves otthonukká válik majd a fiataloknak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. augusztus 26.

13 óra 01 perc

Augusztus 20-26-ig közel 80 ezren nézték meg a szombathelyi mezőgazdasági kiállítást

Vid Gy No Mi

Vas megyében nem találni olyan községet, termelői csoportot, ahonnan tömegesen ne látogatták volna meg a dolgozókat a szombathelyi mezőgazdasági kiállítást. Augusztus 20-26-ig közel 80 ezren tekintették meg a kiállítást.

A csepregi "Petőfi" termelőszövetkezet elnöke, például már háromszor tekintette meg a kiállítást. Először a termelőszövetkezet tagjait, majd egyénileg dolgozó parasztokat "kalauzolt".

Állandóan látogatók csoportosulnak a gépi fejést bemutató acsádi Petőfi termelőszövetkezet pavilonja előtt. Varga István tehenész elmondja a kíváncsiaknak, hogy otthon 11 villanyfejőgépi van, melyet a Szovjetunióból kaptak. Izenkívül mosógép könnyíti az asszonyok munkáját. Sokat beszél termelőszövetkezetük életéről, és ilyenkor nem kis büszkeséggel teszi hozzá: "Az ősszel családommal közel 70 mázsa gabonát kapok munkaegységim után."

Az öntözéses gazdálkodást ismertető részlegét is sokan tekintették meg. A kiállítás is hozzájárult ahhoz, hogy közel 50 termelőszövetkezet határozta el, hogy megkezdi az öntözőcsatornák építését. /MTI/

Leleplezték az elleniséget, visszakérték feloszlatási kérvényüket a tömörkényi tszcs-tagok

i Vid Gy Ká No Mi

Tömörkényen, a "Haladás" termelőszövetkezet négy éves működése alatt bebizonyította az egyénileg dolgozó parasztoknak a közös, nagyüzemi gazdálkodás fölényét. Ennek eredménye, hogy a múlt év őszén a község dolgozó parasztjainak többsége a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépett.

A kulákok, kupecsek és más ellenzéges elemek nem nézték jó szemmel a község hét tszcs-jének felvirágzását. Kihasználva egyes tszcs-k vezetőinek tájékozatlanságát - a kormányprogram hűségbeállításával próbálták félrevezetni és a szövetkezet ellen fordítani a tszcs-tagokat.

A "Dózsa" tagjai között Tábi Sándorné volt a hangadó. Az aratásig mindössze tizenöt munkaegységet "szerzett". Kiderült róla, hogy negyvenhat holdas kulák. Azt hírszerelte szétében hosszában, hogy aki augusztus 8-ig nem lép ki a csoportból, azután már nem léphet ki. Ebből tudta, ha a tagok később meglatják, milyen szép jövedelmük van idén, ugyancsak hagyják ott a tszcs-t.

/holyt.köv./

B 18. kiadás

1953. augusztus 26.

13 óra 10 perc

/Leleplezték az ellenséget...folyt./ i Vid Gy Ká No Mi

A hiszékenyek bódíttek az ellenség hangjának, s úgy döntöttek, hogy az ősszel nem folytatják tovább a közös gazdálkodást.

A "Petőfi" tszcs-ben Bozó József, harmincöt holdas kulák, aki beburakodott a tszcs-be, vette át és terjesztette tovább a bomlasztó hangot. A kormányprogramról költött kósza hírekre még a "Haladás" tsz tagjai is szövetkezettük feloszlását kérték.

Néhány nap múlva aztán sor került a gabona munkaegység szerinti elosztás árá. Kiderült, hogy még az "Alkotmány" tszcs-ben is - amely pedig csak az ősszel alakult - igen magas jövedelmekre számíthatnak a tagok. Bálint József például 330 munkaegysége után 35 mázsa kenyérgabonát, több mázsa árpat vitt haza, ezenkívül még 25 mázsa kukorica, 50 kiló cukor és egyéb termény is jut majd neki a zarszámadás után.

A tények ereje minden ellenséges hirtetésnél jobban hatott azokra, akik nemrégén még kilépésről beszéltek. Különösen amikor a legszorgalmasabban dolgozó tszcs-tagok elmondották társaiknak, milyen hatalmas segítséget jelentett számukra a kormányprogram. A község hét termelőcsoportjának közel negyedmillió forintot jelentenek a különböző beadási és egyéb kedvezmények, amelyekben eddig részesültek.

A tömörkényi termelőcsoportok tagjai ma már felháborodottan beszélnek a kulákok aljas mesterkedéséről. Több helyen csoportgyűlésen bélyegezték meg azokat, akikről most derült ki, hogy soha nem voltak becsületes dolgozó parasztok. Egyedül a "Petőfi" tszcs-ből öt beburakodott rémhírterjesztő kulákot zártak ki a legutóbbi taggyűlésen.

Az ingadozók is végleg meggyőződtek a közös gazdálkodás fölényéről, amikor a napokban látogatást tettek a mintaszerűen gazdálkodó hódmezővásárhelyi "Dózsa" tsz-ben. Gál István, a "Haladás" tsz tagja kijelentette: "Most már nem hiszek a kulákoknak, megbántam, hogy aláírtam a jegyzőkönyvet. Nem fogok kilépni, inkább azt gondolom el otthon a többieknek, hogy a "Dózsa" tsz példája nyomán hogyan lehetne a mi hibáinkat is kijavítani, s szövetkezetünket megerősíteni."

Tömörkényen egyre több becsületes tszcs-tag gondolkozik már úgy, mint Gál István. Eddig négy tszcs tag kérte a minisztériumtól, hogy tekintse semmisnek a feloszlás iránti kérelmüket. /MTI/

500 mázsás holdankénti cukorrépa-termés a szolnoki cukorgyár célgazdaságának Sztahánov-parcelláján

i AR/SzE/Gy Ká No Mi

A kora reggeli órákban megelevenedik az élet a szolnoki cukorgyár célgazdaságának köröstétleni üzemeységében. A hatalmas cukorrépa-táblán közel 200 répaszedő takarítja be a bő termést. A duslevelű répasorokat egymás után berítják ki a lövontatás uékék. Az előbb még zöldelő táblának szinte pillanatok alatt megváltozik a képe: a kiszedett cukorrépától messzire fehérlik a föld.

Az "Uj élet"-brigád Tánics munkacsapatában nyolc fiatal dolgozik. Gyors mozdulattal összeütnek két-két répát, hogy lehulljon rólok a föld. Mikor végigérnek egy soron, ügyesen lefejelik a rakásra dobált répát és hosszú prizmákat raknak belőle.

A munkacsapat tagjai azonban félszemmel állandóan versenytársukat figyelik, a "Többtermelő"-brigád Augusztus 20. munkacsapatát. Igaz, már az első napon 110 százalékra teljesítette a normát a Tánics-munkacsapat, a másodikon pedig 120-ra, de az Augusztus 20. munkacsapat még mindig 30 százalékkal vezet.

A két lelkes munkacsapat versenyének eredménye, hogy a köröstétleni üzemeységben szinte egymást érik a prizmák a répa-földön. 200-250 mázsa répa termett holdanként. A Sztahánov-parcellán azonban, amelyiken kísérletképpen termesztettek répát és minden munkát szovjet módszer szerint gondosan elvégeztek, 500 mázsát ad egy hold. Ilyen terméseredmény mellett örömmel dolgoznak a répaszedők és szállítók egyaránt. Iparkodnak, hogy mielőbb eljussan az új cukor a dolgozók asztalára. Alig pár napja kezdtek meg a répaszedést, máris négy teherautó naponta mintegy 15 vagon répát szállít a szolnoki cukorgyárba, ahol szombaton, augusztus 29-én megkezdik a cukorgyártást. Szolnokon 2500 tonna cukorrépát dolgoznak majd fel naponta. /MTI/

Szordán megkezdtek a rizsarátást a turkevai "Vörös Csillag" és "Harcos" termelőszövetkezetekben

i Vid Gy Ká No VE

Közel tízezer hold rizstermés vár betakarításra idén a Szolnok megyei termelőszövetkezetek földjén. Bár az időjárás a nyár elején hívös, kedvezőtlen volt, a gondos munka eredményeként mégis a tavalyinál jobb átlagtermés, holdanként 18-20 mázsa rizstermés érkezik. Egyes helyeken a megyei átlagnál jóval magasabb termésre számítanak. A karcagi "Tánics" tsz-ben 150 hold keresztmetszetű vetett, kiválóan gondozott rizs 38 mázsát, a turkevai "Harcos" tsz 400 holdas rizstáblája 25-30 mázsát ígér holdanként. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1953. augusztus 26.

13 óra 30 perc

/Szerdán megkezdtek..folyt./ i Vid Gy Ká No VE

Augusztus közepén a korábban éró rizstáblákról leeresztették a vizet, hogy aratásig kiszikkadhasson a talaj. A turkevei "Vörös csillag" és "Harcos" tsz-ekben gondosan figyelték, mikor lehet megkezdni az aratást. Augusztus 26-án, szerdán reggel a "Vörös csillag" és a "Harcos" tsz-eken megkezdették a közel 1000 hold gazdag rizstermés betakarítását. A talaj nedvessége miatt egyelőre sarlóval aratják a rizst, de amint felszikkad, munkát állítják a rizsaratásra át alakított 4 aratógépet is. /MTI/

Egy éve még Tiszaujfalun gazdálkodott, ma saját új házában lakik és hűségjutalmat kap Fehér István tokodaltárói csapatcsillás

i Vid Hbj/Gy Kj VE

Nincs még egy éve, hogy Fehér István Tiszaujfalun hagyta 8 holdját. Szeptember közepén bucsuzott el feleségétől és egyékét nap múlva már a tokodaltárói bányában dolgozott, mint csapatcsillás. Az öregebb bányászok hamar megszerették, mert olyan fűgően mozgott a csillák között, mintha mindig bányatelepen élt volna.

"A jó munkásnak nincs min busulni" - szokták mondani a bányászok. Nos, ez a közmondás Fehér István esetében is valósággá lett. Másfél hónappal azután, hogy felvette a 400 forint jutalompénzt és életében először magára öltötte az ingyenes bányászmunkaruhát, az irodába hívták. A bányász saját házáépítési akcióról beszéltek vele.

A toborzott bányásznak hihetetlenül hangzott a bánya vezetőinek ígérete. December közepén azonban téglával, cementtel, mésszel és kavicsal megrakott szekerek döcögtek Tokod falu felé. December 21-én, a sztálini műszak után a délutáni órákban kezdtek meg az építkezést. Fehér István összefogott az ugyancsak tiszaujfalui Konfár Jánossal, aki nem sokkal ő utána lett bányász.

Megszokták már, hogy a bányászok egy-egy új munka megkezdésekor felajánlást tesznek, s ők is hasonlóan cselekedtek. A két toborzott bányász elhatározta, hogy április 4-én beköltöznek saját házukba. Sokan nevettek akkor rajtuk, de a két bányász megmutatta, hogy mit jelent az adott szó. Szeptember közepén lesz egy éve, hogy bányászok lettek, de igazolásként még egyikük sem hiányzott. Es a ház - úgy, ahogy megfogadták - április 4-re elkészült. Fehér Istvánék szobájába nem sokkal később bekerült a világvadó rádió és bányabeli jó munkája jutalmául bányászdiszpenzium is kaptt.

/Folyt.köv./

/Egy éve még...folyt./ i. Vid Hbj/Gy Kj VE

Az egykori kulákcseleád a múlt rendszerben nem tanulhatott még sem írni, sem olvasni. Most tanulja a betűvetést, életében először most iratkozott be iskolába, s ugyanakkor vajúrtanfolyamra is jár.

- Sok ez egyszerre, de megmutatom, hogy utolérom az időt, amely jóval maga mögött hagyott engem. Bolyog vagyok, mert saját házamban lakom, amely sokkal különb, mint a földeből vert, szalmatetős kunyhó ott a Tisza partján, amelyben felnőttem. Tokodaltárón megtanultam, hogy szép a bányászélet, és büszke vagyok, hogy a bányászok díszegyenruháját viselhetem, - mondotta az augusztus 25.-i műszakból fejevetelekor bányász társainak.

Nincs még egy éves bányász, de már 433 forint hűségjutalmat is kap a bányásznapon Fehér István. Most újabban arra tett ígéretet, hogy az új lakásba költözésük évfordulójára, 1954. április 4-én már sajátkezűleg ír levelet Rákosi elvtársnak, amelyben megköszöni a párttól kapott új életet. /MTI/

Jól fizet az exportdinnye Gyálon

i. Ané/Tr/Gy Ká No VE

A gyáli megyei Gyál község határában az egyénileg dolgozó parasztek 70 hold export sárga- és görögdinnye termesztésére kötöttek szerződést a MEZŐKÖR-rel.

A termelők a munka megkezdése előtt megalakították az egyénileg termelők csoportját. A dinnyeföldön február végén szántottak. Szántás után tárcsázták és faszalták a földet. Ültetés előtt a dinnyefészkekbe holdanként 80 mázsa trágyát szórtak. Amikor a dinnye kikelt, sekélyen azonnal kapálták. Fejlődés közben kézi erővel még háromszor, 1^okapával pedig négyszer kapálták meg. A növény gyönyörűen fejlődött és igen jó termést hozott. A csoport tagjai holdanként 120 mázsa termésre számítanak. Eddig egy holdra több mint száz mázsát szedtek le. A görögdinnyék átlag 10-12 kilósak, de igen sok eléri a 18-20 kilót is.

A csoport tagjai az exportdinnye-termelésből ebben az évben egyénenként 50-70 ezer forint jövedelmére számítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. augusztus 26.

13 óra 55 perc

Az új műszaki vezetők biztosítják a hibák megszüntetését a Hűtőgépgyárban
i TP/SZE/Gy Kj VE

A kormányprogramunk által előírt további életszínvonal-emelés megköveteli gyárainktól, így a Hűtőgépgyártól is, hogy fokozottabb mértékben lássa el élelmiszeriparunkat különböző korszerű gépekkel. A Hűtőgépgyár hosszú ideig nem tett eleget kötelezettségének. Ez év első negyedében teljes termelési tervét csak 87,8, második negyedéves tervét 95 százalékra teljesítette.

Tejiparunknak, élelmiszeriparunknak, husiparunknak nélkülözhetetlenül szüksége van a gyár által készített hűtőgépekre. A kohó- és gépipari minisztérium nem tűrte, hogy az életszínvonal-emelése szempontjából rendkívül fontos üzenet teljesítse az előírt tervét. Ezért a gyár műszaki vezetőit leváltották. Az új műszaki vezető Julius elsejével átvette a gyár irányítását. Az eredmény: a gyár ez évben először júliusban teljesítette tervét, 103 százalékos eredménnyel ért el.

A rövid idő alatt elért eredmények mellett azonban még mindig jelentős hiányosságok vannak a gyár életében. A dolgozók a korszerű technológiai eljárásokot jóformán nem ismerik. Ez nem utolsósorban Jánosi László művezető hibája. Jánosi László tavasszal a Kis-szivattyú gyárban résztvett egy bemutatón, ahol módja volt megismerkedni a Koleszov-módszerrel. A művezető mindezekig semmit sem tett, hogy üzemében bevezesse ezt a nagy termelékenységet biztosító eljárást. Így az egész Hűtőgépgyárban egyetlen Koleszov-kést sem lehet találni. Mint mondja: két hónappal ezelőtt a programirodán megrendelt 80 darab Koleszov-féle kést. A rendelésről Huszta Lajos fődiszpócsér nem tud és a művezető azóta sem sürgette a kések elkészítését. Így érthető, hogy a dolgozók panaszkodnak a szerszámellátásra. Baros János esztergályos, aki MVE 280 típusu korszerű esztergápadon dolgozik, átlagosan 200 százalékos normateljesítést mutat fel, sőt augusztus 25-én 229 százalékra teljesítette előirányzatát.

Örömmel alkalmazzuk mi az élenjáró módszereket - mondja - ha a műszaki vezetés ezt lehetővé teszi számunkra. Jánosi József esztahanovista esztergályos, a váltótársan, már foglalkozott a Koleszov-féle késsel. A mi üzemünkben azonban még nincs kialakítva minden munkára a megfelelő műszaki norma, és így nem egyszer, ha valamilyen munkánál az új eljárással nagyobb eredményt értünk el, talán hamar levettek a normából 10-15 percet. Ezen a téren nagy segítséget jelentene számunkra a minisztériumtól az élenjáró módszerek alkalmazói számára fokozottabb előnyöket biztosító határozata.

/Folyt.köv./

10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 augusztus 26

14 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Gy VE

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, szerdán délben:

A meleg idő tovább tart

A hűvös tengeri levegő, amely tegnap elérte az Alpokat, tovább folytatja útját a Kárpátoktól északra. A Kárpát medencét a Balkánon át melegebb levegő árasztja el. 30 fokot meghaladó hőség csak a Szovjetunió déli részén és Spanyolországban van. Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak. Eső seholsen hullott, a szél azonban a Dunántúlon és a fővárosban megélénkült a délutáni és esti órákban. A hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig már seholsen süllyedt 10 fok alá. A talajmenti légrétegben Pápán és Nagykanizsán 2, Tatabányán 9 fokot mértek. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán délben 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhőátvonulások, elsősorban az ország délnyugati felében néhány helyen kisebb eső lehet. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütörtök reggel 12-15, délben 24-27 fok között./MTI/

/Az új műszaki vezetők...folyt./ i TP/SzE/Gy KJ VE

Balázs Ervin, a gyár új főmérnöke most fáradhatatlanul dolgozik, hogy a hiányosságokat megszüntesse. Rövid idő alatt kidolgozta a tervét, amelyben a korszerű technológia bevezetése érdekében előírta a főkonstruktőr, főtechnológus, valamint a termelési osztály vezetőjének feladatait. Elhatározták, hogy október 30-ig elkészítik az územenben lévő gépek adatait tartalmazó kartonokat. Erre annál is inkább szükség van, mert például Kovács Miklós sztahanovista esztergályos, aki átlagosan 160 százalékra teljesíti normáját, nem ismeri gépének sem a fordulatszámát, sem az elérhető legnagyobb előtolást. A főmérnök utasítására már dolgoznak a művelletterveken.

A főmérnök így beszél feladatairól: Elhatároztam, hogy október 31-ig a forgácselőüzemben központi szerszámkiadót és előző műhelyt állítok fel, hogy a dolgozók már előre megköszörült forgácselőkéseket kaphassanak. Az üzemrész felállítása elő fogja segíteni a kollektivizációs bevezetését is./MTI/---

Kd

B 24. kiadás

1953 augusztus 26

14 óra 25 perc

A Csillaghegyi Téglagyár tört az élre a négy nagy fővárosi téglagyár versenyében

i Go/Tr Hné Li

Budapest négy legnagyobb téglagyára, az ujlaki, a kőbányai, a Bécsi-uti, és a csillaghegyi téglagyár kollektívája egymással párosversenyben küzd a több tégl elkészítéséért. A versenyben az elmúlt hónapban az ujlakiak voltak az elsők, a csillaghegyiek a másodikok, míg a Bécsi-uti téglagyár dolgozói a negyedik helyre szorultak.

A Csillaghegyi Téglagyár kollektívája augusztusban az élre tört. Különösen az égetők tervteljesítése magas. Míg júliusban 108-110 százalékra teljesítették napi előírányzatukat, addig ebben a hónapban nem ritka a napi 128-130 százalékos tervteljesítés sem. "Minél magasabb a teljesítményünk - mondja Németh Gyula az égetők művezetője - annál több a fizetésünk. Nekem például 1500 forint a fizetésem, mégis havonta 2000 forintot felül viszek haza, mert szépen kapok prémiumot a tervteljesítése után. De van is hova tenni - három gyermekem van. A nagyobbik most megy a IV. osztályba s megígértem neki, hogy ha jól tanul, kap egy kerékpárt. Legutóbb 1478 forintért már vettem neki egy bőrkabátot, nem akarom, hogy úgy járjon télen iskolába, mint ahogy én a múltban. Akkor csak egy rossz kiskabátot tettem szüleimnek, nem is mertem volna álmodni bőrkabátról. A mostani fizetésemből a kisebbik fiam is kap egy bőrkabátot, hogy ne legyen viszály a két gyerek között." /tul

Mint művezető határozottan irányítja a kemencék dolgozóit. Gondoskodik arról, hogy csak jó száraz tégl kerüljön az égetőkemencébe, "hadd haladjanak jól az égetők a tüzzel" magyarázza.

De nemcsak a kemencéknél emelkedik a tervteljesítés a Csillaghegyi Téglagyárban, hanem az agyagbányában is. Frick István sztahanovista agyagbányász például a múlt hónapban 203 százalékos átlagteljesítményt ért el. Fizetése ennek megfelelően a prémiummal együtt 1257 forinttal több volt, mintha csak száz százalékra teljesíti előírányzatát. Felesége is ott dolgozik a gyárban - 900-1000 forintot keres. "Jól kerestünk az elmúlt hónapban, feleségem fizetésével együtt megvolt a 3000 forint. Nemrégén jöttünk fel vidékről és bizony sok minden hiányzott, de már nem sokáig. Most vettem egy konyhabutort meg egy asztali tűzhelyt - mondja - de még mindig van helye a pénzünknek./folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 augusztus 26

14 óra 28 perc

/A Csillaghegyi Téglagyár...folyt/ 1 Go/Tr Hód Li

Most 204 százalékon állok s há továbbra is tartom ezt a szintet, ebben a hónapban 61 forinttal többet kapok, mint az elmúlt hónapban. Így aztán már 3-4 hónap múlva lesz annyi pénzünk, hogy vehetünk egy szép szobabudort is.

A négy gyár közötti versenyben utolsó helyen álló Bócsi-uti Téglagyár dolgozói kevésbé büszkélkedhetnek ilyen szép eredményekkel, akik bizony nemcsak a versenyben, de a terv teljesítésében is már hónapok óta elmaradtak. Így a műszakiak részére most csak "régis szép emlék" prémium. Miskolci Péter, a kőszivacs üzem vezetője például elmondotta, hogy a kőszivacs üzembrész a múlt hónapban csak 61 százalékra teljesítette a tervét és természetesen prémiumot nem kapott. Ebben a hónapban azonban kemény vezetéssel és jó irányítással már fellendítette az üzembrész munkáját, augusztus 26-ig 108 százalékra állnak. "Ezzel azonban nem elégszem meg, be akarjuk pótolni az elmúlt hónapok mulasztását is, amikor együttvéve 600 köbméter égetett kőszivaccsal maradtunk el a terv teljesítésétől. Most fejertem be egy kísérletet az égetés meggyorsítására. Építettünk egy hatkamrás tábori égetőkomencét, ami- ben hetenként 100 köbméter kőszivacsot tudunk kiégetni. Számításunk szerint az üzembrész ebben a hónapban 116 százalékra fogja teljesíteni a tervét, ami nemcsak a dolgozók részére jelent több fizetést, hanem a prémiumot is számítva én is közel 3500 forinttal többet kereselek. Van három unokám, szép ajándékkal lepem meg őket - fejezi be a beszélgetést Miskolci Péter. Januska Tivadar munkásrendrendes agyagbányász - a bánya egyik legjobb dolgozója - szintén több fizetést vár ebben a hónapban. Juliusban 154 százalékos volt. Fizetése prémiummal együtt 1508 forint volt. Ebben a hónapban 196 százalékos a tervteljesítése - ez 606 forint 90 fillér többletet jelent. "Ennél az eredménynél azonban nem állok meg, most, hogy közeledik a tél, különösen sültésen van több fizetésre. Két családom van, mind a kettő iskolába jár és cipőt, jó téli ruhát kell nekik venni, meg aztán még a tűzrevalót is meg kell vennünk."

Az ilyen eredmények jó munkája már nem egyedülálló az üzemben. Mind több és több dolgozó érti meg, hogy az életszínvonal-emelkedés elsősorban a saját jó munkájától függ. A tervteljesítés ennek eredményeként nap mint nap fokozódik. Szívósan kíváncsúak azért, hogy a négy gyár párosversenyében az utolsó helyről az első helyre kerüljenek. Teljesítményük így a júliusi 77.8 százalékkal már 98.5 százalékra emelkedett. A legutóbbi pár napon a dolgozók ígéretet tettek, hogy adottság nélkül fogják zárni a hónapot s ezután állandóan száz százalék felett termelnek. /MTI/

B 26. kiadás 1953. augusztus 26. 15 óra 30 perc

Gazdasági vasutat kap Tolna megye két állami gazdasága

i Vid Ká Gy No VE

A sárközi állami gazdaság négy üzemegysége között ősszel és télen a sár és a víz megnehezítette a közlekedést, s az állami gazdaság dolgozóit a téli zord idő napokig elzárta a külvilágtól. Az ötéves terv beruházásai során az állami gazdaság másfélmillió forintos költséggel 76 centiméteres nyomtávú, 4200 méter hosszú gazdasági vasutat kap, amely a sárpilisi vasútállomással, az üzemegységekkel, s a gazdasági épületekkel köti össze a központot.

Ez év tavaszán kezdték meg a munkát a Tolna megyei 3-as mélyépitő vállalat dolgozói, s az alépitmény munkálatai már befejezés előtt állnak. A töltés és bevágások készítésénél több mint 7000 köbméter földet mozgattak meg. A salakozást és a vágányfektetési munkálatokat már 800 méteren befejezték. Az istállók, silók és a hizlaldákhoz vezető mellékvágányokon a kitérést földtárral koronázzák végzik.

A mélyépitő vállalat dolgozói úgy tervezik, hogy az október 31-i határidő helyett az őszi esőzések beállta előtt, október 15-én átadják a vasutat rendeltetésének.

Hasonló vasut építését kezdik meg még ebben az évben az alsóleperdi állami gazdaságban is. /MTI/

A jászfákóhalmi "Béke" termelőszövetkezet időben felkészült az őszi vetésre

i Vid Gy Ká No VE

Több mint kétezer holdon gazdálkodik a jászfákóhalmi "Béke" termelőszövetkezet. A tavalyi tapasztalatokon kulva, a tsz tagjai az idén korán felkészültek az őszi vetésre. A cséplés befejezése után a gépállomás agrónomusa és a tsz vezetősége kijelölték az őszi vetésű területeket. Három traktor állandóan szánt a szövetkezet földjén. Augusztus 26-án már 25 hold vetőszántást és 63 hold mélyszántást végeztek el. A szövetkezet növénytermelő brigádja ezalatt az istállótrágyát hordja ki 200 holdra, ahol még ősszel leszántják azt a tavaszi növények alá.

Ezzel egyidőben szelektorozzák a buza és ősziárpa vetőmagot. Augusztus 26-ig már több mint 6 vagon őszi vetőmagot tisztítottak ki. Megrendelték a vetéshez szükséges műtrágyát és csévézőszert is a kellő mennyiségben.

A tsz a vetést is korábban kezdi, mint tavaly. A talaj előkészítése után már szeptember elején elvetik az őszi árpát, utána pedig a búzát is. A vetésnél a tavalyinál nagyobb mértékben alkalmazzák a fejlett agrotechnikai módszereket. Őszi árpából hatvan - búzából pedig több mint száz holdat vetnek keresztirányban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. augusztus 26.

15 óra 20 perc

Bács megye termelészövetkezeteit és egyénileg dolgozó parasztjait több mint három milli forinttal segíti az állam a cement silógödörök építésénél

i Vid Gy Ká No VE

A minisztertanács silőépítésről szóló határozatát Bács megye termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai is örömmel fogadták. Augusztus 24-ig több mint száz termelészövetkezet és csoport, mintegy hatezer egyénileg dolgozó paraszt vette igénybe az állam újabb segítségét.

A termelészövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok az idén a másodvetésből nagy mennyiségű zöldtakarmányhoz jutnak. A tavaszi és a nyári silózásnál már több termelészövetkezetben megteltek a betonsilók. Az őszi silótakarmányok részére azonban újabb silógödörök építése szükséges. A megye homokos és laza talaján nem váltak be az ároksilók. Az állam itt is a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok segítségére sietett. Beton- és téglasilógödörök építésére több mint három milli forintot irányzott elő a megyében. Ez az összeg 35.100 köbméter cementsiló építéséhez elegendő, amelyben ötezer számosállat téli silótakarmányát tárolhatják hosszabb időn keresztül.

A megye termelészövetkezetei közül állami segítséggel már valamennyi megkezdte a silógödör építését. A borotai "Vörös Csillag" termelészövetkezet a megtelt 200 köbméteres silógödör mellett most 150 köbméteres silógödör építését kezdte meg. Ugyancsak gyors ütemben halad a dávodi "Szabadság" termelészövetkezet silógödör-építése is. A szorgalmas termelészövetkezeti tagok úgy határoztak, november 15-ig elkészülnek az építéssel, hogy az anyagbeszerzési hitel 50 százalékát elegendjék. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia ajándéka a Koreai Tudományos Akadémia számára

k TA Gy Mi VE

A minisztertanács Korea megsegítésére irányuló határozata szellemében a Magyar Tudományos Akadémia a Koreai Tudományos Akadémia számára teljes fotólaboratóriumi felszerelést és magyar tudományos dokumentumfilmeket ajándékozott.

Ezzel a küldeményrel a Magyar Tudományos Akadémia a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ujjaépítéséhez, tudományos életének fellendítéséhez kíván segítséget nyújtani. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 augusztus 26

15 óra 35 perc

Az igráli gépállomás jól, a lengyeltóti rosszul halad a vetőszántással

Vid Hné Ká No VE

A Somogy-megyeyi igráli gépállomás az aratás-eséplés idején is jó munkát végzett. A eséplés befejezése után azonnal kijavították az erőgépeket és hozzáfűttek a vetőszántáshoz. A körzetkhöz tartozó termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó paraszokok földjein újból zúgnak a traktorok s egyre nagyobbodnak a felszántott területek. Augusztus 25-ig már közel 1000 holdon végezték el a vetőszántást az igráli gépállomás traktorosaival.

Nem dolgoznak azonban így a lengyeltóti gépállomáson. A nyári talajmunkákat augusztus 20-ig csak 20.1 százalékban végezték el. Hencz János, a gépállomás igazgatója nem sokat törődik a körzetéhez tartozó 14 termelőszövetkezeti csoporttal és nem gondol arra, hogy a tarlóhántás a következő évi jó termés egyik alapfeltétele.

Nem jobbak a teljesítmények a vetőszántásban sem. A eséplést már befejezték ugyan, de 15 erőgépük mindössze 80 normálhold vetőszántást végzett augusztus 20-tól 25-ig, ami azt jelenti, hogy egy gép csak egy normálholdnyi teljesítményt ért el egy napszak alatt. Vasvári Lajos vezető agronomus véleménye szerint "még nem késtünk el, van idő bőven". A szőgyenletes teljesítmény oka, hogy az erőgépeket nem javították ki megfelelően, napokig állnak és nincs verseny a gépállomáson. A gépek menetiránytervét sem készítették el, emiatt több gép áll. A gépállomás vezetősége a termelőszövetkezetek elnökeivel nem beszélt meg, hogy hol, milyen gépi munkát kívánnak végeztetni. /MTI/

Megérkezett Győrbe a III. Országos Ujítékiállítás anyaga.

Vid Hné Sz VE

A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az Országos Találmányi Hivatal rendezésében Budapest és Miskolc után augusztus 29-én Győrött mutatják be a III. Országos Ujítékiállítás anyagát s egyben helyi vonatkozású ujításokat is ismertetnek. A kiállítás anyaga megérkezett Győrbe, a Vasutas Kulturotthonba. Már nagy az érdeklődés a kiállítás iránt, több üzemi csoport jelentette be látogatását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. augusztus 26.

16 óra 10 perc

Szerdán megkezdték Komlón az előregyártott elemekből épülő házak alapbetonozását

Vid Gy Sz VE

Uj szocialista városunkban, Komlón az öt éves terv negyedik esztendőjében eddig több mint 1300 lakás alapjait rakták le. A nagy-szerű építkezési program gyorsabb és jobb megvalósításáért bevezették a ciklusos, szalagszerű építkezést. E szerint a munkafolyamatokat - egy-egy szint falazását, födémkészítését - egyenletes ütemben végzik el. Kőkönyöcsön augusztus elején már meg is kezdték a ciklusos módszerrel épített lakások átadását.

A szalagszerű gyorsépítkezési módszert még tovább fejlesztik, hogy méginkább meggyorsítsák a lakások építését. Az új fő-tértől Kenderföld felé vezető ut mellett az elmúlt hetekben újabb épületek helyét készítették elő a 49/1-es építővállalat dolgozói. Itt építik az első három - előgyártott elemekből készülő - lakóházat, az ugynevezett modul-épületet. Ezek közül két 36-36 lakásos ház még ebben az évben átadásra kerül.

A modul-építkezésen augusztusban indult meg teljes lendülettel a munka. Több mint négyezer köbméter föld elmozdítása után szerdán megkezdték az első modul-ház alapbetonozását.

Az épület legnagyobb része eddig még nem alkalmazott előregyártott elemekből készült. A három lakóháznál több mint ezer épü-letetemet építenek be. Az ajtó- és ablakkereteket teljesen készen, mázolván és beüvegezve, néhány fecsavarral illesztik helyére. A födém-et is teljesen előgyártják. Az elemeket daruval emelik be a helyükre. A szalagszerű falazásával épületenként harminc köbméter faanyagot takarítanak meg és egy hét helyett két nap alatt végeznek egy-egy szint födémkészítésével.

Ugyancsak előgyártják a válaszfalakat is. A 12 négyzet-méter magyságu, salakbetonból készült, vakolt felületű falakat szintén daruval helyezik el az elemek részére hagyott hézagokba. A válaszfalakon kívül az összes többi falak szovjet gyorsfalazási módszerrel épülnek. /MTI/

Szerdán fejezték be a VIII. kerületben az első lakóházat

SZB/SZB Gy Li VE

A 44/1 építőipari vállalat dolgozói szerdán befejezték a VIII. kerületben a Harminckettesek terein a 3. számú lakóház átadását.

Az építők szorgalmas és lelkes munkával 20 nap alatt szinte ujjávarázsolták a régi, elavult házat.

/Folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. augusztus 26.

10 óra 10 perc

/Szerdán fejezték be. 1. folyt./ i SZB/SZB/Gy Li VE

A kétemeletes lakóház külső és belső részén generáltatározást végeztek. A lakók kérésére, kényelmük biztosítására a lakásokban kicserélték a régi padlókat. A ház belső részén a lépcsőkorlátokat megjavították, részben kicserélték, az ajtókat, ablakrámákat és tokokat átfestették. Az elkorhadt csatornákat lebontották, a fűtésűllyesztett, már eloxidálódott álmocsövek helyére újakat szereltek.

A ház belső és külső homlokzatát újravakolták, letisztították és halványzöld festékekkel mázolták. Az utcai részen az ablakokat fehér keretbe foglalták.

A ház lakói örömmel állapították meg, hogy az építőipari vállalat dolgozói szép és jó minőségű munkát végeztek. Az építők már az elmúlt hét elején megkezdték a renbehozott ház mellett lévő két négyemeletes ház tatarozási munkáit, amelyeket szeptember 2-án akarnak átadni a lakóknak.

Tatarozzák, fiatalítják a Baross-u.
119-et

t BM/BM/Gy Tom Egyemeletes, öreg épület a Baross-utca 119. Utótt-kopott rosszul világított lépcsőházában nehezen közlekedtek a lakók, még arra az egy emeletre is. Rozoga volt a folyosón körülfutó rács is. Elavult, öreg az egész ház, az ajtókról, ablakokról régen lekopott a festék, mállott, potyogott a vakolat, a törött, rossz esőcsatornákból pedig a folyosóra ömlött a víz.

Nem volt külön a helyzet a pincében, padlásban sem. Rossz volt a padlásfeljáró, a pincében pedig nem volt világítás, télen gyertyával jártak le a lakók a tüzelőért.

Most állványok, létrák, téglahevon, reszesgödör fogadják a járókelőt: tatarozzák, csinosítják a Baross-utca 119-et.

Az első emelet 15. számú szoba-konyhás lakásban Körmenyi János, az újpesti Rádiófelszerelések Gyára dolgozója lakik feleségével és hétesztendő kis unokájával. - "Szívesen elviseljük a kényelmetlenséget, ami a renoválással jár" mondja Körmenyiné - régen megérett már a tatarozásra ez a ház. A kormány gondoskodása hozzánk is eljutott. A csatornát már megjavították, a pincébe is bevezették a villanyt. Ennyivel is könnyebb lett az életünk. Megjavítják, megerősítik a folyosó-rácsot is, és kijavítják, újrafestik az ablakkereteket. A napokban már a lakások rendbehozását is elkezdik. Evekig kinlódunk, mert rosszak voltak a kémények, nem lehetett tüzet rakni a konyhában. Ha begyújtottam, a szomszéd lakást elöntötte a füst. Petróleummal kellett főzni, vizet melegíteni. A többi lakásban is helyrehozzák a hibákat. A szomszédban, hallom, újra vakolják, kifestik a beázott falakat, több lakásban pedig a rossz padlót cserélik ki.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1953. augusztus 26.

óra 15 perc

/Szerdán fejezték be...2.folyt./ t B^M B^M/Gy Tom VE

Nagy most a felfordulás, de annál nagyobb lesz majd az örömünk két-három hét múlva, amikor tiszta, szép lesz az egész ház és nem lesz hiba se a kémény, se az eldugult vízvezeték körül".

Tatarozzák, "fiatalítják" a Baross-utca 119-et és vele együtt Budapest - elsősorban a munkáslakta kerületek - többi "megöregedett" házait./MTI/

Az I. Magyar Fizikus Kongresszus szerdai ülése

t KC/Bnó/Gy Mi VE

Szerdán folytatódott az I. Magyar Fizikus Kongresszus tudományos ülései. Délelőtt Szalay Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja tartotta meg "Vizsgálatok könnyű atommagok gerjesztett állapotára vonatkozólag" című előadását. Beszámolt magfizikai kísérleti vizsgálatairól, amelyek során sikerült pontosan megfigyelni és mérni a nestersőges magfolyamatok nagy csoportját. A legújabb kutatások középpontjában főleg a neutron-sugárzás által létesített magátalakulások vizsgálata áll.

Hosszu ideig a vizsgálatok számára csak rendkívül szűk eszközkészlet állt rendelkezésre. Népi demokráciánk a legnesszebb módon támogatja ezeket a kutatásokat is. Így például befejezés előtt áll egy kétmillióvolttal gyorsított berendezés, amely nagy segítséget nyújt majd a további kutatásokhoz.

Az előadáshoz többen szóltak hozzá, köztük V. Petrzilka professzor, a csehszlovák tudományos küldöttség vezetője és Szamosi Géza docens.

Ezután került sor V. Petrzilka professzor két előadására. A csehszlovák tudós első előadásában beszámolt egyes neutron-élet-tartamának mérésével kapcsolatos módszerekről és a téren elért eredményeiről. Második előadásának témája a kozmikus sugárzással kapcsolatos magátalakulások néhány kérdésének vizsgálata volt.

A nagy érdeklődéssel fogadott előadásokhoz Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus és Szalay Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja szóltak hozzá.

M /Folyt.köv./

B 32. kiadás

1953. augusztus 26.

16 óra 30 perc

Becsülettel harcolnak a terv teljesítéséért a Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő üzemének dolgozói

i Vid Hbj/Gy Kj VE

A Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő üzemének dolgozói már az alkotmány-műszakban eredményesen küzdöttek hőslejei felmérésük törlesztéséért. Augusztus 10-től 20-ig 6.6 százalékkal teljesítették túl termelési előirányzatukat. A kikészítő üzem azóta is minden nap teljesíti napi tervét.

Kovács Sándor lemezszereelő brigádja is a legjobbak között található. Nemrégén még Zsindely Máttyás kétszeres sztahanovista mellett dolgozott, mint segédmunkás. Amit Zsindelytől tanult, azt most hasznosítja. Nemrégiben vállalást tett arra, hogy harmadik negyedévi tervét 10 nappal a határidő előtt fejezi be. A negyedév minden napján szorgalmasan harcolt a vállalás túlteljesítéséért. Kedden hideghengerlő lemezt szereltek. Jól tervezték meg a munkát, és a lemezek zsírozását egyenesen a mázsán végezték el, ezzel a kocsiarokkást kiküszöbölték. Így egy művelet megtakarításával 137.5 százalékra teljesítették napi tervüket. Ezen a napon már megszerezték a 10 napos előnyt.

Jól harcoltak a többi kikészítőbrigádok is, így az üzem napi készáruterelési tervét 2.1 százalékkal túlteljesítette. Az üzem havi tervének teljesítésében 100.6 százalékkal tart. /MTI/

Az oroszlanói XVIII-as akna bányászai a tatabányai szénmedencében elsőnek teljesítették a bányász-békehétre tett vállalásukat

i Vid Hbj/Gy Kj VE A tatabányai VIII-as akna bányászainak versenyfelhívásához, amely szerint hazánk bányászai augusztus 21-től szeptember 6-ig bányász-békehétre tartanak, a tatabányai szénmedencében elsőnek a XVIII-as akna bányászai csatlakoztak. Elhatározták, hogy szeptember 6-ig ötszáz tonna szenet termelnek tervükön felül.

A XVIII-as akna bányászai a bányász-békehét megkezdése óta naponta rendszeresen túlteljesítik a tervet. Az elmúlt héten péntekig például 24 brigád fejezte be heti tervét. Ezen a héten szerdán délután két órakor ismét több bányász jelentette heti tervének befejezését. Nagy Ferenc sztahanovista vájár az egész hétre előírt 66 csille helyett szerdán az első harmadban már a nyolcvanegyedik csille szenet küldte felszínre. Szab József vájár ugyancsak három nap alatt teljesítette a hat napra előírt tervet, s szerdán délelőtt a műszak utolsó óráiban már tíz csille szenet termelt heti tervén felül.

A XVIII-as akna bányászaink győzni akarása meghozta eredményét: kedden 116.8 százalékra teljesítették napi tervüket s ezzel a bányász-békehétre ígért 500 tonna terven felüli szénhez szemben szerdán reggel már a nyolcszáznegyvenkettedik tonna terven felüli szenet küldték felszínre. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás

1953. augusztus 26.

17 óra 20 perc

Elutazott a magyar fiatalok küldöttsége a Nemzetközi Diákszövetség varsói kongresszusára

k SzI-KC/He/B Mi VE

Szerdán reggel a ferihegyi repülőtérről elutazott Varsoba a Nemzetközi Diákszövetség kongresszusán részvevő közel 20 tagu magyar ifjúsági küldöttség. A küldöttség vezetője Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, tagjai között számos kiváló egyetemi és főiskolai hallgató van. /MTI/

..

Az ózdi finomhengermű hengerészei 106.1 százalékra teljesítették napi előirányzatukat

i Vid Hbj/B Kj VE

Az Ózdi Kohászati Üzemek gyárrészlegeinek versenyében kedden reggeltől szerda reggelig igen szép eredményeket értek el a finomhengermű hengerészei. Az egész gyárrészleg napi hengerlési előirányzatát 106.1 százalékra teljesítette.

A hengersorozatok közül legeredményesebben a drótsorozati hengerészek harcoltak, akik 116.5 százalékos tetteket elérték a tervben előírt követelményeknek. Igen nagy gondot fordítottak a sorozat kihasználásának növelésére az itt dolgozó Császár Sándor, Kisistók József és Pongó Barna brigádjai.

Legeredményesebben a Császár-brigád tagjai dolgoztak, akik júliusi üzemiidőkihasználásukat kedden több mint 15 százalékkal túlszárnyalták. Ezért jogosan érdemelte ki a brigád 129 százalékos műszakteljesítményével a "nap legjobb hengerészbrigádja" büszke címet, ami az ózdi drótsorozaton új üzemi csúcsot jelent.

A finomhengermű győzelmének kivívásában nagy része volt a középsorozati és az abroncssorozati dolgozóknak is. A középsorozatiak 107, az abroncssorozatiak 104.8 százalékra teljesítették hengerlési előirányzatukat.

A fenti eredmények hozzájárultak ahhoz, hogy az ózdi finomhengerművek augusztus havi esodékos hengerelt készárutervüket augusztus 1-től 26-án reggelig 199 tonnával túlszárnyalták. /MTI/ π

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. augusztus 26.

1 óra 20 perc

A szénbányászat élenjáró dolgozó

i NIM/Hbj/Gy Kj VE

A nehézipari minisztérium a Bányász-szakszervezettel közösen a februártól júliusig terjedő időszak eredményei alapján értékelte a szénbányászatban a "szakna legjobbja" címért folyó verseny állását és a következő sorrendet állapította meg:

Fenntartási vágár: 1. Tóbiás Ferenc /Komlói Szénbányászati Trészt/ 2. Baranyai Antal /Dorog-Tatai Bányászati Aknamélyítő V./ 3. Fülöp Antal /Dorog-tatai Bányászati Aknamélyítő V./

Elővágási vágár: 1. Bege Tamás /Csékuti Szénbánya V./ 2., Bayer János /Pécsi Szénbánya V., Vasas-kerület/ 3. Habencius István /Ajkai Szénbánya V./

Fejtési vágár: 1. Szilasi László /Mucsanyi Szénbánya V., Alberttelep/, 2. Bakos István /Oroszlányi XVIII-as akna/, 3. Regényi István /Kurityáni Szénbánya V., Felsőnyárádi üzem/.

Fenntartó vágár: 1. Fukkancsik József /Balinkai Szénbánya V./ 2. Jakubi György /Oroszlányi XVII-es akna/ 3. Hübler János /Pusztavámi Szénbánya V./

Csapatcsillás: 1. Szabó István /Oroszlányi "Szeptember 6"-akna 2. Kovács Elek /Csékuti Szénbánya V./ 3. Törő Ferenc /Pusztavámi Szénbánya V./

Karbantartó: 1. Mézes Károly /Tatabányai XI-es akna/ 2. Borkován Ernő /somsályi Szénbánya V./ 3. Vincze Zoltán /Sajószentpéteri Szénbánya V., Borantei-üzem/.

Felügyelet: 1. Garics Rudolf /Tatabányai XI-es akna/, 2. Szaszin Ernő /Mucsanyi Szénbánya V., Albert-telep/, 3. Rein József /Pilisi Szénbánya V./

Szállító csillás: 1. /Girgász Mária /Dorogi Szénbánya V./ 2. Lengyel Jenőné /Tatabányai VI-os akna/. 3. Gál Sándor /Dorog-tatai Bányászati Aknamélyítő V./

Technikusok: 1. Grün Lajos /Dorog-tatai Bányászati Aknamélyítő V./ 2. Bodor István /Oroszlányi XVIII-as akna/, 3. Vasbányai János /Pilisi Szénbánya V.//MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 35. kiadás

1953. augusztus 26.

18 óra 35 perc

Ankét a háztartási szén minőségének javításáról

t A/HM/B Sz VE

Szordán a TŰZEP Igazgatóság egésznapos ankétot tartott az Országos Tervhivatal, a Bányászati Értékesítési Igazgatóság, a Dorogi, a Borsodi, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt, a TÜKER és a különböző kutatóintézetek részvételével. Az ankéton megbeszélték, hogy miképpen lehet a már eddig is javuló háztartási szén minőségét még jobban emelni. A megbeszélés végén határozati javaslatokat hoztak. /MTI/

Vendégszereplésre hazánkba érkezik a Koreai Néphadsereg Ének- és Tánc-együttese

k KKI Bc/HM/B Bc VE

Augusztus 29-én Budapestre érkezik a Koreai Néphadsereg Ének- és Táncegyüttese, amely a IV. Világifjúsági Találkozón Bukarestben nagy sikerrel szerepelt. Az együttes ittartozzkodása során Budapesten és vidéki városokban lép fel. Az együttes helyettes vezetője, Li En Ho alezredes szordán már megérkezett Budapestre. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács ülése

t Im-BL-Ha/B Mi M

A Budapesti Városi Tanács szordán délután ülést tartott. Az ülésen megjelent Kiss Árpád könnyűipari miniszter, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

Az ülés elnökségének megválasztása után Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke tartott beszámolót a végrehajtóbizottság ezévből végzett munkájáról és a további feladatokról.

- Három éve, hogy a tanácsok megkezdték munkájukat. Ez a három év sok tapasztalatot adott - kezdte beszámolóját Pongrácz Kálmán. - A párt vezetésével és irányításával, a helyi gazdasági, társadalmi és kulturális feladatokat általában megoldottuk. Nöttek, erősödtek tömegkapcsolataink. Tervszerűbb lett a munkánk, fokozatosan megtanultunk gazdálkodni. Munkánkban azonban még ma is sok hiba található. A mi vezetőiségünkben mutatkozó fogyatékok miatt a Budapesti Városi Tanács munkája elmaradt népi demokráciánk általános fejlődésétől. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36.kiadás

1953. augusztus 26.

18 óra 10 perc

/A Budapesti Városi Tanács.....1.folyt./

A jövőben a dolgozók igényeinek fokozottabb és gondosabb kielégítésére, a lakosság életét nem egyszer megnegítő bürokratikus jelenségek megszüntetésére, a felsőbb szervek határozatainak következetes végrehajtására kell a legnagyobb súlyt helyezni. Nagy segítséget jelent ebben részünkre a párt Központi Vezetőségének határozata és annak alapján az új országgyűlés első ülészakán elhangzott nagyjelentőségű kormányprogram.

Pongrácz Kálmán beszéde során hangsúlyozta, hogy a tanács munkájának javulása következménye annak, hogy emelkedett a tanácsülések színvonala. A választók érdeklődése fokozódik a tanácsülések iránt, különösen a kerületekben. 1953. első félévében 3744 tanácsstagi beszámolót tartottak, amelyekon 50.000-nal többen jelentek meg, mint az 1952 évi novemberi beszámolókon. Emelkedett a hozzászólások és javaslattevők száma is: 30.403-an szóltak hozzá és 24.857 közérdekű javaslatot tettek. A válasz a javaslatokra gyorsabb volt, mint azelőtt, de sok esetben rideg, bürokratikus volt a hangja. A dolgozók nem érzik azt, hogy javaslataikkal behatóan foglalkoznak.

A továbbiakban beszámolt a Városi Tanács beruházásairól, a kommunális szolgáltatásokról, és "A tiszta Budapestért" városi bizottságának megalakulásáról.

Elmondotta, hogy a kereskedelem és közellátás-terén jelentős fejlődés mutatkozik. Budapest összes áruforgalma 1953. második negyedévében az előző év hasonló időszakához viszonyítva 169,000.000 forinttal emelkedett. Ez év második negyedévében a vegyipari cikkek forgalma 84 százalékos emelkedést ért el. Budapest lakossága júliusban majdnem 20 százalékkal több kenyeret, 30 százalékkal több zsírt és közel 50 százalékkal több cukrot fogyasztott, mint ez év januárjában. Az őstermelői felhozatal 1953. első hónapjában 44.7 százalékkal több volt, mint egy évvel ezelőtt.

A tanács irányítása alá tartozó vállalatok száma 1953. első félévében 146-ról 169-re emelkedett.

A végrehajtóbizottság súlyának megfelelően foglalkozott az oktatás kérdéseivel. Az ezen a területen mutatkozó hiányosságok mellett az oktató-nevelőmunka fejlődésére mutat, hogy az évben végzett 14.900 általános iskolai tanuló 66.5 százaléka tovább tanul a középiskolákban. A tervek szerint 5.120 fiatal képezi magát tovább az általános gimnáziumokban. 66.5 százaléka munkás- és parasztszármazású. A múlt évhez képest ez 1.200 tanulóval többet jelent, munkás- és parasztszármazású tanulók arányszámánál 10 százalékos emelkedést. A középiskolák első osztályába 1.000 tanulóval több iratkozott be, mint a múlt évben.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1953. augusztus 26.

18 óra 15 perc

/A Budapesti Városi Tanács ülése, 2. folyt / i Im/BL/Hs/Gy Mi M

A dolgozók egészségügyi ellátásáról beszámolva elmondotta, hogy a III., XIII., X., XVIII., XIX., XXII., XI., XII. és az V. kerületben körzeti orvosi rendelőket létesítettek. A kerületek felébe kiterjesztették a körzeti orvosok 9 napig tartó táppénzátviteli helyezési jogát. Új sebészeti osztályokat hoztak létre a Kun utcai kórházban, a Rázsák-terén pedig tüdőbeteg-fektető osztályt nyitottak meg.

Az év első felében az élvesszültesek száma 23.5 százalékkal volt magasabb, mint az előző év hasonló időszakában: a csecsemő-halálozás száma pedig a múlt évinél sokkal alacsonyabb.

Pongrácz Kálmán a Városi Tanács apparátusának munkáját vizsgálva megállapította: az eredményeknek egy részét lerontja az, hogy sok még a bürokrácia a munkában. Igen sok az értekezlet és írásbeli intézkedés. A Városi Tanács városrendezési és építészeti osztálya például jelentette, hogy július második felében - tehát fél hónap alatt - az osztály dolgozói 190 értekezleten és megbeszélésen vettek részt.

A Városi Tanács munkájában a vezetés, az ellenőrzés a kádarmunka és a tömegkapcsolatok terén komoly hiányosság állapítható meg. A vezetés nem támaszkodott eléggé a lakosság, a tanácstagok, az állandóbizottságok birálatára. Igen sok problémát nem ismert a Végrehajtóbizottság, nem fejlesztette eléggé a birálatot, önbirálatot. Azok a feladatok, melyek a párt Központi Vezetősége határozatai, a kormányprogram megvalósításával kapcsolatban a tanács előtt állnak, fokozott erőfeszítést, nagyobb munkarendületet kívánnak.

- Az életszínvonal növelése a lakosság mindennapi életének minden részletére kiterjedő feladat, - mondotta Pongrácz Kálmán. A végrehajtóbizottság ezek közül néhányat már foglalkozott. Így a lakásépítés, a tartozás, a közlekedés, a kommunális létesítmények kérdésével. Foglalkozni kell a kulturális, szociális és egészségügyi feladatokkal. Ahhoz, hogy feladatait maradéktalanul végrehajthassa, a tanács apparátusának a szocialista törvényesség teljes betartására, a kormányhatározatok töretlen végrehajtására és a dolgozókkal megfelelő bánásmódra kell törekednie.

Pongrácz Kálmán elmondotta, hogy a kormányprogram szerint 1954-ben építendő 40.000 új lakással - kapcsolatban a Városi Tanács végrehajtóbizottságának a javaslata az, hogy az 1954. év végéig Budapesten főként a munkáskerületekben 10.000 lakást építsenek.

/Folyt.köv./

R

/A Budapesti Városi Tanács ülése, 3. folyt./ i Im/BL/Ha/Gy Mi M

Az építkezések elsősorban a IX. és X. kerületben történének, de jelentős építkezéseket terveznek a III., a XIII., a XIV., a XIX. és még több más kerületben is. Nagyon fontos, hogy az új lakásokat megfelelő tervek alapján építsék, és hogy a tervek jóváhagyása ne történjen olyan rendkívül hosszadalmas eljárás útján, mint most.

A nagyarányú lakásépítkezések jelentősen csökkentik majd fővárosunkban a lakáshiányt.

A budapesti házak tatarozására még ebben az évben 66 millió forintot fordítanak. A munkálatokat augusztus 1-én megkezdték, azonban most még zökkenők vannak a munkában.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága tervezi, hogy még ebben az évben bevezeti a gázt a Wekerle-telepen, 1954-ben pedig megoldja Rákosszentmihály vízellátásának kérdését. Rákospalota csatornázási munkálatait is elkezdik.

A vízfogyasztás terén 1954-re az ideinél 22 millió köbméterrel több víz temelését irányozták elő. Az elosztóhálózatot 40 kilométerrel növelik. Csatornázásra 1954-ben az ezévi beruházásnak kétszerezését irányozták elő. Befejezik a csepeli szennyvíztisztító és az angyalföldi szabadkiömlő építését is. Hozzáfognak a pesterzsébeti szennyvíztisztító építéséhez és jelentős gyűjtőhálózat-fejlesztést hajtanak végre.

Ezután Pongrácz Kálmán a közlekedés kérdésével foglalkozott. Elmondotta, hogy a felszabadulás óta az utasforgalom jelentősen nőtt. A villamosvasut 1938-ban 304 millió, 1952-ben pedig 768 millió utast szállított. A megnövekedett forgalom elsősorban az ipar fejlődésének eredménye, hiszen ma már a munkabájarók száma kétszerese az 1938 évinak. Közlekedésünkben a zsúfoltság igen nagy, az utasok számának emelkedésével nem áll arányban például a kocsipark és a közlekedési pályák növekedése.

A közlekedést az Üllői-uti, Orozy-uti vágányok középre helyezősével is gyorsítani kívánják és tervbevették, hogy év végére elkészítik a Baross-utca, Felszabadulás-téri trolibusz-vonalat. 1954-re az Országos Törvényszék 100 trolibusz és 200 autóbusz tervbeállítását jelölte. Erre építi a Városi Tanács az 1954 évi közlekedési tervet. Új autóbuszjáratokat indítanak Soroksár-Boráros-tér, valamint a Marx-tér és a XIII. kerület külső, fejlődő része között. Az új trolibuszokkal megvalósítják a jobb összeköttetést is a Váci-út és a Baross-tér között.

A helyiipar kérdéseiről szólva Pongrácz Kálmán bírálta a vállalatokat és a helyiipari szövetkezeteket, mert a vállalatok egy része túlnyomórészt közületi munkát végez és csak mellékesnek tekintik a dolgozók részére szükséges szerelési és javítási munkálatokat. A szövetkezetek arcai magasak és a minőség tekintetében is sok a kifogás.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 39. kiadás

1953. augusztus 26.

19 óra 40 perc

... /A Budapesti Városi Tanács... 4. folyt./ i Im/BL/He/B Gy Mi M

Különösen vonatkozik ez a szolgáltató vállalatokra és elsősorban a Patyolatra.

- A kerületi tanácsoknak nagyobb figyelmet kell fordítaniok - mondotta a továbbiakban - a dolgozóknak közszükségleti cikkekkel való ellátása mellett a vásárlóközönség gyors és pontos, figyelmes kiszolgálására, a kereskedelmi dolgozók magatartására. A dolgozók zavartalan ellátása szempontjából fontos, hogy a nap bármely szakában vásárolhasanak. Szükségessé vált tehát, hogy az üzletek számára új nyitvatartási rendszert dolgozzanak ki. Ez megtörtént. Ma már az esti órákban az eddigi 206 bolt helyett 659 áll a vásárlók rendelkezésére: Vasárnaponként 261 tejárusítóhely helyett pedig 500-at tartanak nyitva.

Ebben az évben már 15 KÖZERT, négy ruházati, hat vegyesipari, 226 zöldség és 81 vendéglátóipari üzlettel bővült a kereskedelmi üzlet-hálózat, de ez nem elég. Még ebben az évben 50 KÖZERT üzletet kibővítene, 21 vegyesipari cikket árusító és 18 vendéglátóipari üzletet létesítenek, 14-et pedig kibővítene. A Karácsony Sándor-utcában modern piac létesítését tervezik. Megkezdik a XV. kerületben a Hubay-téri és a XX. kerületben az Erzsébet-téri Népbüfé építését.

A kormányprogram az általános iskolák gyorsabb fejlesztését tűzte ki célul. A következő tanévben két új általános iskolát építenek Budapesten és négyet jelentősen kibővítene.

Az oktatásügyi minisztérium 6 millió forint rendkívüli hitelt utalt ki a fővárosi oktatási intézmények karbantartására, felújítására.

Új, 200 személyes átmeneti gyermekotthont létesítenek a IV. kerületben, az Árpád-úton, bővítik a meglévőket.

A jó kulturális oktatómunka fontos eszköze a tömegek nevelésének. A kormányprogram fényt vetett arra, hogy a Városi Tanács kulturális otthon fejlesztési politikája helytelen elvi alapokon nyugodott. A jövőben a budapesti kerületekben a klubok egész sorát kell létrehozni, biztosítani kell a dolgozók számára, hogy a lakásuk közelében szerkózzanak, tanulhassanak. Előtérbe kell helyezni a műveltség alapjait nyújtó, egy-egy témakört alaposabban ismertető előadássorozatokot. Gondoskodni kell a budapesti mozik, színházak, kulturotthonok épületének, berendezésének megjavításáról.

Az egészségügy terén még fokozottabban kell gondoskodnunk legdrágább kincsünkről, a gyermekről. Pongrácz Kálmán beszámolt azokról a jelentős beruházásokról, amelyekkel a fokozott gondoskodást megvalósítják.

/Folyt.köv./

TL

B. 4o. kiadás

1953. augusztus 26.

óra 45 perc

/A Budapesti Városi Tanács.....5.folyt./ 1 Im/BL/Ho/B M1 M

Igy a többi között a területi bölcsődék férőhelyeinek száma 1954-ben 4.500-on felül lesz. Tervbevétték több körületben egy-egy három műszakos bölcsőde létesítését. A tzsos-k részére 80 idénybölcsődei férőhelyet biztosítanak.

A kórházak újszülött részlegeit 118 ágygal fejlesztik. A gyermekek tápszor-ellátását a főváros budai részén egy, napi 1000 liter tápszort előállító tejkonyha létesítésével kívánják javítani.

Pongrácz Kálmán kiemelte, hogy a sportlétesítmények fejlesztésére a jövőévre négymillió forintot irányoznak elő.

A beszámoló részletesen foglalkozott a szocialista törvényesség betartásának a kérdésével. A törvényesség megszilárdításáért való harcban nagy segítség a Legfőbb Államügyészség. Az ügyészség szerveinek a tanácsok részéről minden segítséget meg kell kapniuk.

A tanácsok munkáikat jobban végezni, a célkitűzéseket megvalósítani csak akkor tudják, ha jobban megismerik a dolgozók igényeit, felkarolják a kezdeményező javaslataikat. A tanácstagoknak fokozniuk kell aktivitásukat. Ervényesíteniük kell ellenőrző szerepüket és élniük kell azzal a jogukkal, hogy felelősségre vonják a végrehajtóbizottságot, az állandóbizottságokat és az apparátust. Az állandóbizottságok első feladata, hogy felmérjék: mik a teendőik/a kormányprogram jelentőségének tudatosításában, végrehajtásának segítségével és a végrehajtás ellenőrzésében.

Munka-területükön

Végezetül Pongrácz Kálmán kiemelte, hogy a jövőben valamennyi körületi tanácsülésen és természetesen a Városi Tanács ülésén is biztosítják a tanácstagok interpellációs jogainak gyakorlását.

Pongrácz Kálmán beszámolója után a tanácsülés Szili Gézát, a Klement Gottwald Villamossági Gyár elektromérnökét, a Budapesti Városi Tanács tagjává b. hívta és a végrehajtóbizottság tagjává megválasztotta. A tanácsülés szünetében a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága ülést tartott és Szili Gézát a végrehajtóbizottság elnökhelyettesévé választotta.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 41.kiadás

1953. augusztus 26.

19 óra √ Újpest

/Az I. Magyar Fizikus Kongresszus.....folyt./

t KC/Bc/B M

A kongresszus délutáni ülésén Szamosi Géza egyetemi docens az atommagokat felépítő részecskék kölcsönhatására vonatkozó elméleti vizsgálatakról számolt be.

Ezután V. Votruba, a prágai Károly-egyetem docense tartott előadást, amelyben az anyagot felépítő elemi részecskék közötti kapcsolatokkal és ezek lehetséges kölcsönhatásának egyes nagyfontosságú kérdéseivel foglalkozott.

Elméleti

Mindkét előadást több hozzászólás követte. /MTI/

..

Olasz szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

k SZOT/CK/B Bc M

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására szerdán tiztagu olasz szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. Az olasz vendégeket Zentai Ernő és Varga János, a SZOT titkárai fogadták.

A delegáció üzemeket, szociális és kulturális létesítményeket látogat meg, megismerkedik a magyar szakszervezetek munkájával és néhány napot udulóinkben tölt. /MTI/

..

Az angol szakszervezeti küldöttség látogatásai

k SZOT KC/Bc Bc M

A SZOT meghívására augusztus közepén hazánkba érkezett tizen-négytagu angol szakszervezeti küldöttség tagjai az elmúlt napokban megtekintették a Parlamentet, a Gellérthegy Szabadság-szobrát, a földalatti gyorsvasút építkezését, az uttörővasutat és a csillbörcei uttörőtáborát. Látogatást tettek az Állami Egyházügyi Hivatalnál és a Budapesti Városi Tanácsnál. Megtekintették a Hazai Pamútszövőgyárat, valamint az egyik budapesti rendelőintézetet és kórházat, részt vettek a Népstadion ünnepélyes megnyitásán. Hétfőn Sztálinvárosba látogattak el, kedden és szerdán egyes szakszervezetek látták vendégül az angol delegáció tagjait.

/MTI/

..

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42.kiadás

1953. augusztus 26.

20 óra 40 perc

/A. Budapesti Városi Tanács.....6.folyt./

k Im/HM/B M1 M

A felszólalások sorát Kovács Mátyás tanácstag nyitotta meg; a Népstadion megnyitásának jelentőségéről beszélt. Körmenyi Györgyné azokról az "apró hibákról" beszélt, amelyek mégis számtalan kellemetlenségnek az okozói. Lakatos Gyula kerületi tanácselnök a XVIII.kerület lakásproblémáit tette szavá. Felszólalása során kitért arra, hogy a XVIII.kerületben ma még mindig háromféle villanytarifa van, Lőrincen drágább a villany, mint a IX.kerületben, Pestimrén drágább, mint Lőrincen és a legdrágább Vecsésen. Egységes villanytarifát kér a kerület részére.

/Folyt.köv./

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

K BGy B M No M

Az augusztus 24-i értékelés szerint a megyék sorrendje a következő:

1. Vas 97.7, 2. Szabolcs 96.6, 3. Bács 95.4, 4. Győr 93.-, 5. Pest 92.3, 6. Fejér 91.6, 7. Szolnok 90.6, 8. Somogy 90.3, 9. Zala 89.8, 10. Békés 88.4, 11. Csongrád 88.3, 12. Komárom 88.3, 13. Baranya 87.4, 14. Hajdu 86.6, 15. Tolna 85.1, 16. Heves 82.8, 17. Veszprém 80.- 18. Borsod 79.8, 19. Nógrád 77.4 /MTI/

..

A "Csillagászati Hét" harmadik napja az "Uránia" bemutató csillagvizsgálóban

k AE/CK/B M1 M

A "Csillagászati Hét" harmadik napján is 300-nál több érdeklődő gyűlt össze az Uránia bemutató csillagvizsgáló előadására. Izsák Imre, az Akadémiai Csillagvizsgáló Intézet aspiránsa Kopernikus, a nagy lengyel csillagász életéről és munkásságáról tartott előadást, amelyet a hallgatók részéről számos hozzászólás követett. Utána a közönség nagy tetszés mellett levetítették "A nagy világgyötem" című szovjet csillagászati kisfilmet.

Egész nap folyamán sok érdeklődő kereste fel a csillagvizsgáló múzeumát, ugyanugy, mint az egész este tartó távcsöves bemutatókat.

/MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 43. kiadás

1953. augusztus 26.

19 perc

/A Budapesti Városi Tanács.....7. folyt./ t BL/HM/E M

Vértess József hangsúlyozta, hogy a kereskedelemre nagy szerep vár a kormányprogram végrehajtásában. Hibaként állapította meg, hogy a peremkerületek sok esetben hátrányosabb helyzetben vannak a belső kerületknél. A hétfői napon előfordult, hogy körülbelül száz KÖZERT-boltot nem láttak el zöldséggel és gyümölcsevel. Az üzlethálózatot a fogyasztók számára mértékben kell kiépíteni. Eszszzerűen decentralizálni kell az elosztó szerveket és ki kell küszöbölni minden bürokráciát. Nagy szerep vár a kereskedelem munkájának megjavításában a társadalmi áll. nőrékre is.

Pozsonyi Zoltán a tanács építőipari vállalatainak munkájával foglalkozott. Csobányi Zoltán a szocialista törvényesség védelmének fontosságára mutatott rá. Felhívta a figyelmet arra, hogy a vállalati jogászok nagy túlteljesítéssel küzdenek. Általános jelenség, hogy 8-10 vállalatnak, sőt nemritkán 20-25 vállalatnak is egy jogásza van.

Vészi Gyula kérte, hogy a tatarozásokra nagyobb fedezetet biztosítson a tanács. Sürgette Óbuda közlekedési problémáinak megoldását és az egységes közlekedési tarifa bevezetését.

Kend Zsigmond rámutatott arra, hogy a születések számának öröndetes emelkedése halaszthatatlanul szükségessé teszi a szülészeti ágyszámának növelését.

Ezután Pongrácz Kálmán válaszolt a felszólalásokra, majd a tanácsülés határozati javaslatot fogadott el.

A határozat értelmében a végrehajtóbizottság javaslatot terjeszt az illetékes kormányzati szervek elé, hogy engedélyezzék a dolgozók részére Budapesten 10.000 lakás építését 1954. év végéig. A tanácsülés utasította a végrehajtóbizottságot, gondoskodjék arról, hogy a helyi ipar jobb minőségben és olcsóbb áron elégítse ki a lakosság igényeit. A végrehajtóbizottság feladatává tette a tanácsülés azt is, hogy 1954. május 1-ig minden kerületben gondoskodjék a lakóbizottságok megválasztásáról, foglalkozzék jobban a munkáslevegélzéssel, javítsa meg a vezetés munkáját, tegye tervszerűbbé az ellenőrzést, szilárdítsa meg az állami fegyelmet, fokozza a harcot a bürokratikus jelenségek és az ellenséges elemek ellen, végül a kormányprogram végrehajtása tárgyában tett intézkedéseiről és azok eredményeiről minden tanácsülésen számoljon be. /MTI/

... M

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás

1953. augusztus 26.

22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

§ B

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án 21 órakor

A hőmérséklet kissé emelkedik

Skandináviában, Ukrajnában, Dél-Franciaországban és az Alpok környékén esapadékos az időjárás, az Atlanti Óceán felől előrenyomult hűvös tengeri levegő hatására. Emiatt Nyugat-Európában a hőmérséklet nappal is csak 18-22 fokig emelkedett.

Hazánkban szordán délnyugat felől felhőzet vonult fel. Csapadék azonban seholsen hullott. A hőmérséklet a közeli ezer méter magas Galgatetőn 20, másutt általában 23-27, Békéscsabán 28 fokig emelkedett.

Budapesten szordán este 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 millinéter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, holnap az ország nyugati és déli felében már eső, esetleg zivatar. Előnkább déli, délnyugatra forduló szél. A hőmérséklet főleg nyugaton kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtök reggel 16-18, délben 27-29 fok között. /MTI/

..
V É G E

TL